



Jõelähtme

vallaleht

NR. 204
JUUNI 2014



Eesti Energia taastas Linnamäe hüdroelektrijaama 2002. aastal.

Linnamäe tammil ja Jägala jõel pole "kõik võidavad" lahendust

■ Ülemöödunud nädalal toimunud ümarlaual "Kas 90-aastane Linnamäe paisjärv säilib?" arutati Linnamäe hüdroelektrijaama ja paisjärve tuleviku üle.

Täna on Eesti suurima, Linnamäe hüdroelektrijaama tulevik küsimärgi all ning lauale on jäänud kaks alternatiivi: kas avada hüdroelektrijaama tamm ja likvideerida paisjärv või säilitada Jägala jõel tänini töötav hüdroelektrijaam ning jätkata elektri tootmist. Erinevaid osapooli kaasa-

nud ümarlaua eesmärgiks oli luua eeldus kaalutletud otsuse tegemiseks, mis arvestaks nii kalade ja keskkonnaga laiemalt kui ka inimeste huvidega.

Diskussiooni avanud Jõelähtme vallavanem Andrus Umboja ütles oma avasõnas, et Jägala jõel asuv 90-aastane

paisjärv koos töötava Linnamäe elektrijaamaga on Jõelähtme vallale oluline objekt. "Valla jaoks on tegemist olulise turismi- ja puhkesihtkohaga, mis on vaatamisväärsusena võrdne isegi Jägala joaga," sõnas Umboja.

Kuigi hüdroelektrijaama kasuks räägib toimiv elektri-

tootmine, on Keskkonnaministeeriumi hinnangul tammi avamine, paisjärve likvideerimine ja loodusliku jõe taastamine ainus võimalik lahendus lõheliste elu- ja kudemistingimuste parandamiseks. (Jätkub lk 5)

Vladislav Ogorodnik lõpetab Loo Keskkooli kuldmedaliga

Õnnitlused suurepärase saavutuse puhul. Loo kooli direktor Ants Rebese sõnul oled pärit venekeelsest perest ja eesti keele omandamiseks teinud palju tööd. Oled pärit Maardust, kuid valisid siiski Loo Keskkooli. Miks?

Olen tõesti Maardust pärit, kuid käinud Loo koolis alates esimesest klassist. Selline valik ei olnud just minu oma. Pigem soovisid seda vanemad, et ma saaksin eesti keele selgeks. Arvestades, et ma olin juba varem käinud kaks aastat Loo lasteaias, oskasin tea-

tud tasemel eesti keelt ning antud katsumus osutus lihtsamaks.

Kas ja miks sa oled Loo kooliga rahul? Või millega sa rahul ei olnud?

Loo kooli haridusega olen alati rahul olnud. Vahel on tekkinud erinevad arusaamatused kooli juhtkonnaga ja õpetajatega, kuid eks probleeme ole kõigil. Koolis on alati arvestatud õpilastega, on osutatud kõigile abi vastavalt vajadusele. Hariduse poole pealt arvan, et üldine õpetajate kompetentsus on suurepärase, kuid mõningate eran-

ditega. Samas tahan uskuda, et inimene võtab vastu just nii palju, kui ta ise soovib.

Kuidas su pere ja sõbrad sinu valikutesse suhtuvad?

Vanemad on alati toetanud mind, kuid medali suhtes olid natukene skeptilised. Enne viimast aastat sisendati mulle, et ma arvatavasti ei suuda kulda saada. Samas olin ise kindel, et suudan saavutada maksimumi. Nii ka läks. Sõbrad nooruses heitsid nalja, kuid praegu ollakse minu üle pigem uhked, nähes eelseid, mida antud valik on mulle toonud.

Millised on su tuleviku-plaanid, kuhu edasi?

Tulevikust ei tea veel palju. Pole veel eriala valikus kindel, kuid arvatavasti lähen Tallinna Tehnikaülikooli. Veel on natukene aega, mille jooksul tuleb lõplik valik teha.

Kooli direktor Ants Rebane lisas, et mitmendat aastat järjest on parim kooli lõpetaja pärit vene keelt kõnelevast perekonnast. Vladislav esines Estonia Talveaias pidulikult vastuvõtul selle aasta Harjumaal lõpetajate poolse kõnega ning sai ilusa kõne eest maavanemalt ja teistelt kiita.

Küsitles Merike Metstak



Foto Heikko Kukkk

Intervjuu Neida Tuisuga

Laulupeo tule teekond läheb läbi Lagedi, Loo aleviku ja Iru küla

Hajaasustuse programmi taotluste esitamise tähtaeg on käes

Põhja-Harju Koostöökogu valis uue juhatuse

Rail Balicu trassi määramine Harjumaal



Jõelähtme rattamaraton startis uuel kohalt

Lasteaiad ja koolid lõpetavad

23. juunil kell 11 Jõelähtme kirikaia surnuaiapäeva

23. juunil kell 12.30 Jõelähtme surnuaiapäeva

06. juulil kell 14.30 Saha kabeli surnuaiapäeva

Volikogu veerg

■ Läbi aegade on Jõelähtme vallaleht kui vallavalitsuse ja volikogu häälekandja trükkitud ära volikogu poolt vastu võetud õigusaktid, et viia meie elanikeni infot olulistest ja meie valla igapäevaelu mõjutavatest otsustest.



Ligikaudu kaheksa aastat tagasi hakkasin sellele lisaks igakuiselt kirjutama arvamusrubriiki "Volikogu nurgake", mis hiljem natuke suupärasema nime sai: "Volikogu veerg". Arvestades, et volikogu otsused on avalikud ja varem ka vallalehes avaldatud, ei ole "Volikogu veeru" eesmärk olnud kunagi ümber kirjutada seda, mis volikogus otsustati. Pigem olen kirjutanud sellest, kuidas üks või teine valla jaoks oluline eelnõu sündis, mis toimus "telgi taga" ning millised tuuled kõige laiemas mõttes Jõelähtme valla poliitmaastikul puhuvad.

Täna ei ole vallalehes üks-ühele enam ära trükitud volikogu otsuseid, kuid need on internetis kättesaadavad kõigile huvilistele. Aadressil www.volis.ee valides "Harju Maakond" – "Jõelähtme vald" – "Istung" on lihtsalt leitavad kõik volikogu materjalid ja seda juba neli päeva enne istungi toimumist. Lugeda saab istungite protokolle, kõiki otsuseid ja nende juures olevaid seletuskirjasid jms. asjakohaseid dokumente. Ei ole vaja ennast kasutajaks registreerida, ID-kaardiga identifitseerida ega muud sarnast teha – lihtsalt ava leht ja sirvi ning loe kõike, mis huvi pakub! Kirjutan sellest, kuna ikka ja jälle küsitakse minu käest, miks ei kajasta ma "Volikogu veerus" kõiki otsuseid, vaid valin ainult üks kuni kaks teemat ja vahel on needki volikogus käsitletud päevakorrapunktidega vaid kaudselt seotud. Usun, et sellisena on volikogu veerg leidnud vallalehes oma koha ja Jõelähtme rahva hulgas ka oma lugejaskonna.

Nüüd aga 29. mail toimunud istungi juurde. Päevakorras oli 31 punkti, sealhulgas: 2014 aasta lisaelarve, 2013 aastaaruande üleandmine volikogule, Kostivere kooli arengukava kinnitamine ja Jõelähtme valla arengukava muutmise algatamine jne. Volikogu tänasele koosolekule oli see üks pikemaid tööpäevi.

Teise päevakorrapunkti arutas volikogu aga kaugkütte probleeme ja kõrget hinda Loo alevikus. Lihtne on küsida: miks on Lool üks Eesti kõrgemaid küttehindu ja lihtne oleks ka vastata, et põhjuseks on arvukate eramajade piirkond, kus tarbimine väga väike ja liinikaod eelkõige tarbevee trassil seetõttu ebamõistlikult kõrged. Nii see on! Kuidas seda probleemi aga lahendada nii, et ükski osapool ei kannataks, ei ole kerge vastata. Kahtlemata pole normaalne tänane olukord, kus kortermajade elanikud sisuliselt doteerivad individuaalelamutes ja ridamajades elavate inimeste sooja vee tarbimist, makstes oma kõrgemate arvetega kinni selle vahe, mille võrra soojatootja on sunnitud sooja vett eramutes elavatele klientidele alla omahinna müüma. Teiselt poolt ei ole mõeldav ka väiksemate tarbijatega ühhepoolset lepingu lõpetamine või ühes kaugküttepiirkonnas kahe erineva hinnaga sooja vee müümine. Arutelu oli pikk ja sisukas, kuna kohal oli ka Adven Eesti AS esindaja Arbo Reino, kes andis volikogule hea ülevaate sooja tootmisest, laiali pampamisest ja müümisest Lool. Kõigele vaatamata üht kindlat seisukohta ei kujunenud ning ühtki otsust sel teemal vastu ei võetud. Mulle isiklikult tundub, et kui just kõik kaugküttepiirkonnas elavad eramuomanikud kollektiivselt rohelist mõtlemist omaks ei võta ja endale individuaalseid soojavee boilerid ei soeta, siis ainus võimalus sellest "nokk lahti, saba kinni – saba lahti, nokk kinni" olukorrast välja tulla, on Loo kaugküttepiirkond kaheks jagada: kortermajade piirkond ja ülejäänud kaugküttepiirkond. Sellisel juhul oleks võimalik täpselt jälgida ja eraldi välja tuua sooja tegeliku maksumuse kummaski piirkonnas ning tagada, et üks tarbija ei peaks teise tarbija sooja kulusid kinni maksma.

Lahenduste otsimine Loo kõrge kaugküttehinnaga alandamiseks jätkub ning ei saa kuidagi öelda, et see probleem volikogu või vallavalitsuse jaoks kaugel oleks.

Art Kuum,

vallavalikogu esimees
email: artkuum@hotmail.com
telefon: 5017127; skype: art.kuum

TULE TULEMISE TEEKOND JÕELÄHTME VALLAS 03. juulil 2014

16.55 Tule saabumine Lagedi keskusesse (Lagedi ratsasportkool). Tule üleandmistseremoonia Jõelähtme vallale.

17.05 Tule teekond: Lagedi keskus – Loo Vabaduse hiis. Saatjad: Jõelähtme Laulusõbrad ja Loo Kammerkoor.

17.35 Tule saabumine Loo Vabaduse hiide.

17.45 Tule teekond: Vabaduse hiis – Iru Ämma Maja. Teekonnalistega liitub Kostivere segakoor

18.15 Tule jõudmine Iru Ämma Maja õuele. Tule üleandmistseremoonia Viimsi vallale.

Liikumine toimub jalgratastel. Tule saatjatel on kohustuslik kanda jalgrattakiivrit. Tule saatjatega saab ühineda ainult peatuspunktides. Ajagraafikus võib ette tulla nihkeid. Lisainfo Elle Himma tel 53948826, www.joelahtmekultuur.ee.

Valla piirid jäävad kehtima

■ Vallavalitsus kutsus kolme küla elanikud kokku, et saada selgust küsimusele, kas Haapse küla tööpooldest soovib Kuusalu vallaga liituda.

Teema tõusis päevakorda, kui kolm vallavalikogu liiget esitasid eelmise aasta viimasele volikogu istungile eelnõu "Haapse küla põliselanike avalduse menetlemise algatamine volikogus", millele oli lisatud 40 inimese poolt allkirjastatud pöördumine.

Aktsiooni algatas hr. Mererand Haapsest. Allkirjutanute elukoha kontrollimisel selgus, et 40 inimesest vaid kaks olid rahvastikuregistri järgselt Haapse küla elanikud. Suur osa külaelanikest ei teadnud ühispoordumisest midagi.

Praegu on Kaberneemes elanikke 123, Haapses 62 ja Kullamäel 15 ning asjaolu, et osa siitkandi inimesi käib Kuusalus kirikus, kaupluses ja koolis, ei ole veenev argument valla piiride muutmiseks. Vallavanem Andrus Umboja sõnul on vald panustanud siia



Merike Metstak, avalike suhete juht

vahendeid nagu mujalegi. "Teid hoitakse korras ja hiljuti sai Kaberneemes ühisveevärk uuenduse. Nii Kaberneemes kui ka Haapses on rajatud tänavavalgustust. Haapse küla koolieelised lapsed käivad suures osas Kuusalu Keskkoolis, sest Jõelähtme vald on taganud toimiva koolitranspordi. Seevastu käivad eranditult kõik rahvastikuregistri järgselt koolieelikud Haapse külast Kostivere lasteaias. Toetame vabatahtlikke päästjaid ja külaseltsi projekte. Koostöös ühis-transporti keskusega panime

Tallinna suunale bussi käima.

Kaberneeme külaselts on üks aktiivsemaid vallas, kuid Haapse ja Kullamäe külad ei ole nii aktiivsed. Kutsun üles Haapse ja Kullamäe külaelanikke organiseeruma ja küla- vanemat valima, et kitsasko- had ja inimeste mured paremini valda jõuaksid.

Jõelähtme vallas makstavad toetused on üsna suured, ainsana riigis maksame huvitegevuse toetust, muude toetuste osas me Kuusalu vallale alla ei jää. Võimekuse poolest oleme uuringu järgi olnud riigis 7-9 kohal, seega Kuusalu vallaga igapäevane koostöö, praegu käib arutelu ühise hooldekodu rajamise üle," selgitas Andrus Umboja.

"Mida te arvate Kuusaluga ühinemisest," küsis vallavanem koosoleku lõpetuseks ja palus käega märku anda neil, kes on selle poolt, et Haapse küla ühendataks Kuusalu vallaga.

"See ei ole üldse päevakohane küsimus," ütlesid koosolekul viibijad ühest suust. Elanike muredele leitagu la-

hendus ja Jõelähtme vallaga jätkugu sõbralik koostöö – selline oli kolme küla elanike ühine seisukoht. Kas Kaberneeme kant on Kuusalus või Jõelähtmes, see ei too füüsiliselt kummalegi vallale siinseid külasid lähemale.

Mitmed suured haldusreformi kavad on ummikusse jooksanud. Viimastine, et riik määraks jäigalt omavalitsuse suuruse, jooksis samuti liiva. See eelnõu ei toetanud omavalitsuste koostööd ja kohaliku demokraatiat. Uus omavalitsuskorralduse reformi seaduse eelnõu on menetluses ja debatt jätkub. Tõhus halduskorraldus on Eesti lähiaastate märksõna, vastustustundlik ning kohaliku elu edendav omavalitsusreform koos riigi halduskorralduse parandamisega on ajaga kaasas käiv ning normaalne nähtus. Valitsuskalitsioon on asunud välja töötama omavalitsuste koostööle ja funktsionaalsusele tuginevat haldusreformi mudelit. Jõelähtme vald kui omade hästi toimetulev omavalitsus jätkab ikka samades piirides.

Geoinfosüsteem EVALD töötab

■ Jõelähtme Vallavalitsus annab teada, et 2013 aasta kevad-talvel soetatud kohaliku omavalitsuse geoinfosüsteem EVALD on saanud Jõelähtme valla osas kasutamiskõlblikuks.

Suur ja põhjalik töö kehtestatud detailplaneeringute ja töös olevate detailplaneeringute ja tulemus on tehtud ja tulemus on kõigile huvilistele avatud. EVALD keskkonnas on kajas-

tatud nii kehtivad üldplaneeringud kui ka detailplaneeringud. Planeeringud on kantud ühtsesse keskkonda, mis kasutab aluskaardina Maaameti põhikaarti. EVALD keskkonnas on võimalik tutvuda planeeringuga seotud avalike dokumentidega sh planeeringu endaga. Vanemate detailplaneeringute puhul ei ole alati lisatud planeeringut, kuna vallavalitsusel puudub vastav planeering digitaalselt.

Keskond on kasutajaso-õbraliku ülesehitusega ja

avalehel asuva "?" (abiinfo) alt saate täpsed juhised leheküljel liikumiseks. Teid huvitava planeeringu leidmiseks tuleb sisestada planeeringu nimi või nime osa dialoogikasti nimega "Plan. nimetus" ja vajutada nuppu "Saada päring". Teile kuvatakse uues aknas kõik vastavad nime sisaldavad planeeringud, mille seast saate valida juba selle konkreetse planeeringu, mis Teid huvitab, klõpsates planeeringu nimele. Siin saate jälgida, millises menetlussta-

diumis planeering on ja tutvuda planeeringu osas vastu võetud haldusaktidega.

Paberkaustadega on alati võimalik tutvuda Maa-, ehitus- ja keskkonnaosakonnas vastuvõtuaegadel teisipäeviti 8.00-13.00 ja kolmapäeviti 13.00-17.00.

EVALD keskkonna lingi leiata valla kodulehe avalehelt. Arvutivõrgus kättesaadav: <http://service.eomap.ee/joelahtmevald/> Head kasutamist.

Oma tegemistest peab rõõmu tundma

■ Istume Kostivere kooli õpetajate toas ja räägime Neidast. Neljas klass lõpetab ja sügisest on viiendal juba uus klassijuhataja. Enamaltjaolt on Kostiveres uued õpetajad ametis olnud aasta kuni kolm. Üksikud ka palju kauem. Just täna käidi lastega matkal, vaadati Jõelähtme rahvamaja, kirikut, vana koolimaja, õpetaja pinki, mantelkorstent, Vabadussõja ausammast.

Intervjuu Merike Metstak

“Neida kõndis vapralt 11 kilomeetrise jalgsimatka kaasa, küll oli huvitav tema meenutusi kuulata aegadest, mil ta siin alustas. Ta on terve oma elu pühendanud siinsele hariduselule, kõvemat tegijat annab otsida,” ütleb üks kolleeg vaikselt.

Neida Tuisk on väga rõõmsameelne, energiline ja särav. Kuigi avalikust tähelepanust ta pigem hoidub, saime intervjuu osas siiski kokkuleppele. Sest meie valla staažikaim õpetaja saab 75 ja ta tõmbab koolis otsad kokku.

Daami vanust ei sobiks nimetada, aga Teie ehk lubate?

Ise ei tunnegi, aga kui mõtlema hakkad, ajab hirmu nahka. Olen tegutseja inimene, aeg on lennanud märkamatu. Rahvamaja oli mu teine kodu, laulu, rahvatantsu ja näitemängu sai tehtud, isegi Prangli saarel käisime esinemas. Elsa Rikandi viis meid kontsertreisile Venemaale Obninski linna, kus esinesime segakoori ja ansamblitega.

Paljusid Teie vanuseid prouasid on elu pagendanud toanurka pensionipõlve veetma, Teie seisate 75 aastaselts klassi ees. Milles on elu ja ilu saladus? Kas laul, tants või töö lastega on aidanud vormis püsida?

Laste hulgas oled ja jääd nooreks.

Olite ka kooli direktor ja vallavolikogu liige, kas see aitas kooliasju paremini ajada?

Ikka oli Loo kooli renoveerimine eelisjärjekorras, nüüd lõpuks ometi on ka Kostivere koolimaja uus ja ilus.

Mõned teie õpilastestki on juba pensionil, kas Te mäletate oma esimest õppeaastat 57 aastat tagasi? Või 51 aastat tagasi, kui tulite noore õpetajana Koogile elama?

Olin 18-aastane, kui ma sain suunamise koos sõbrannaga Paide lähedal asuvasse Prääma Lastekodusse. Olles ise veel lapsemeelne, ei suutnud ma mõista nende laste kurba saatust. Nii ma lõpetasin õpetajatöö lastekodus ja töötasin koduste lastega mit-



Neljanda klassi lastel on kahju oma klassijuhatajast lahkumise minna.

Foto Merike Metstak

mes koolis. Hakkasin edasi õppima Tallinna Pedagoogilises Instituudis. Kuna olen ise Harjumaalt pärit, siis soovisin siin ka töötada ja nii saigi minust 1963. aasta 1. septembrist Jõelähtme kooli õpetaja.

Nende aastakümnete jooksul on Teie silma all kasvanud sadu ja sadu koolilapsi. Huvitav, mitu klassitäit lapsi te olete ellu saatnud?

Klassitäisi ei ole küll ära lugenud, aga neid on ikka päris palju.

Neida õpilased omandavad algklassides head kombid ja kindla aluse põhiainetes, millele edaspidine haridustee rajada.

Nimetage palun silmapaistvaid Jõelähtme või Kostivere kooli lõpetanuid, kelle tegevuse üle Te olete uhkust tundnud.

Neid kuulsusi on ikka mõned, keda ma olen lugema ja arvatama õpetanud: Kersti Laanejõe – Jõelähtme valla raamatukogu direktor, Laurits Leedjärv – Tartu Observatooriumi teadlane, Marge Oopkaup – Prantsuse Lütseumi õpetaja, Andres Oopkaup – töötab Eesti Vabariigi juhtivat ametikohtadel, Toomas Känd – kehalise kasvatuses õpetaja ja teised.

Paljud klassid teevad kokkutulekuid, kas Teid ikka neile kutsutakse?

Oleme tähistanud vilistlaste kokkutulekutega Jõelähtme kihelkonna hariduselu ja Kostivere Kooli aastapäevi. Alati on tore kohtuda endiste õpilastega. Juba selle aasta septembris tähistatakse Kostivere kooli 30. aastapäeva järjekordse vilistlaste kokkutulekuga.

Mis on õpetaja töös see kõige-kõige peamiseks, mis igal sügisel jälle kooli tõmbab?

Neid meeldejäävaid esimesi koolipäevi on palju ja igaüks neist on oma-näoline. Ikka vaatavad vastu laste rõõmsad näod ja säravad silmad.

Milline on meeldejäävaim seik Jägala algkoolist?

Ma ei ole seal töötanud. Kui Jägala algkool suleti, siis andis külanõukogu minu perele selles majas oleva õpetaja korteri, kus me elasime 8 aastat.

Meeldejäävaim seik Jõelähtme “kirikukoolist”?

Meelde tuleb lugu ühe esimese klassiga. Jalutasime kooliõuel, käisime katseaias. Laurits oli väike poiss, kes ei osanud ise saapapaelugi kinni panna, nüüd oli Laurits rivi lõpus ja jäi meist maha. Kui mina seda märkas, siis hoolitses tema eest juba Merle ja oli isegi Lauritsa nina puhtaks pühkinud.

Ega Laurits laulmisega silma ei paistnud, aga kokkutulekul tuli välja, et laulab nüüd isegi kooris ja ansambelis.

Meeldejäävaim seik uuenenud Kostivere koolist?

Tingimused olid natuke kehvad, aga hakkama saime. Töötasime isegi ilma kooli-

kellata. Mulle meeldib väga, kui ikka mingi meloodia mängib.

Olete õpetanud lastele rahvatantsu, laulu, kehalist kasvatust, olnud klassijuhataja ja kooli direktor. Olete pedagoogina üle elanud mitu erinevat ajastut. Mida Te arvate tänapäeva koolist?

Tänapäeva kool on uuenenud: uued õppe- ja aineavad, kaasaegsed tehnilised vahendid. Kostivere kool on varustatud kaasaegse tehnoloogiaga.

Õpetajani jõuavad ühiskonnaelu muutused ja arengud küllap kõige vahetumalt läbi laste ja lastevanemate. Kas õpetaja roll on kuidagi muutunud ja kui, siis mismoodi?

Õpetaja peab kaasas käima kõikide ühiskonnaelu muutustega. Vanasti pidi õpetaja külastama kodusid, aga nüüd toimuvad igal õppeaastal arengustlused lapse ja vanemaga, et arutada õppimis- ja käitumisprobleeme.

Tundub, et vaba aega ei ole Teil olnud, aga kui oligi, siis millega selle täitsite?

Vaba aega perekonna kõrvalt jäi vähe. Seegi kulus ikka pere jaoks, tegelesin käsitöoga: õmblesin, kudusin ja heegeldasin. Nüüd saavad juba lapselapsed jõuludeks sokid ja kindad.

Aga päris omad lapsed, palju neid on ja millega nad tegelevad?

Peale Pedagoogilise Instituudi lõpetamist abiellusin. Mul on kaks tütar ja poeg. Vanem tütar Thea on elukut-

selt muusikaõpetaja ja töötas ka Kostivere koolis. Enam ta oma erialal ei tööta. Lea on õpetaja Saue Gümnaasiumis. Poeg Tõnu tegeleb infotehnoloogiaga. Lapselapsi on seitse ja vanavanaema olen kahele lapselapselapsele.

Koolielu on ju pöördeliselt muutunud. Mida Teie sellest kõigest arvate – nüüd saate seda kõike ju rahulikult välja öelda?

Õppe- ja aineavad muutuvad pidevalt. Õppetöös saab kasutada kaasaegseid tehnilisi vahendeid. Sageli on algklasside aineavad teemasid,

mida võiks käsitleda mõnes vanemas astmes. Alklassides on põhiülesandeks ikka lapse lugema, kirjutama ja arutama õpetamine.

Mida te oma viimastele õpilastele tahaksite soovida?

Tore oli koos avastada TARKUSTE MAAILMA. TEIEGA koos me õppisime ja õpetasime. Tundsime rõõmu õnnestumistest, püüdsime anda ebaõnnestumiste puhul. Soovin, et SINU edaspidised õpingud oleksid edukad ja SA tunneksid RÕOMU oma tegemistest!

Teised Neida Tuisu kohta

Vaido Niinesalu, Kostivere kooli direktor

Neida Tuisk on meie kooli pikaajaline õpetaja ja endine direktor. Hindan tema juures seda, et ta on püsiväärtuste kandja ja sild põlvkondade vahel. Neida õpilased omandavad algklassides head kombid ja kindla aluse põhiainetes, millele edaspidine haridustee rajada. Hea algklassiõpetaja on igas koolis suur väärtus.

Maie Jakobi, kauaaegne Jõelähtme rahvamaja juhataja

Tunnen Neidat vist juba 50 aastat. Mäletan teda väikese saleda tüdrukuna, kui ta siia Koogile õpetaja ametikorterisse elama pandi, ühe vanema kolleegiga koos. 1965. aastal, kui alustasin tööd rahvamajas, ei puudunud Neida sealt kunagi. Tegi rahvatantsu, laulis naisansamblis ja laulukooris, käis näiteringis, ise õppides samal ajal kõrgkoolis, mille lõpetas nagu muuseas.

Tol ajal olid õpetajad kui tõeline maa sool – keegi neist ei jäänud kultuurielust kõrvale. Jõelähtme laulupäevadele tõi ta oma rahvatantsulapsed esinema, ise laulis segakooris, olles asendamatu sopran. Ühtegi pidu ei toimunud temata. Rahvamajas toimunud koolipidudel saatis Neida alati laste laule klaveril, hoolikalt ja vapralt, ta tegi selleks kõvasti tööd. See oli ju ainuke lava ja eesriidega saal.

Meie perekondlikud ühisüritused olid vaimukad ja lõbusad. Temaga oli põnev, ta on tõeliselt särav kuju. Neidast võin rääkida ainult head, aastate jooksul koosoldud aeg ja sündmused on unustamatud.

Pildikesi Neidast

■ **1967. aastal õppisin Jõe- lähtme 8-kl. kooli kuuendas klassis. Neida Tuisk oli noor, koidulaulikuliku soengu, rahvatantsija kerge astu- mise, korda nõudva heleda hääle ja plisseeritud seeli- kuga algklasside õpetaja.**

Irja Kingsepp

Teine pilt on segamini rahva- tantsust, koorilaulust ning naisansamblist, mis mulle kui teismelisele noorele korda ei läinud ja kandis nõuka ajal nimetust isetegevus. Kuid mingil ajal peale keskkooli jõudsin minagi rahvatantsuni Iivi Pöderi/Talimaa juhenda- misel. Neida tegeles sel perioodil rohkem laulmisega.

Kolmas pilt on aastast 1978. Olime kolleegid ja mul oli võimalus turvaliselt endiste õpetajate toetusel ja tuttavas koolis õpetaja tööd alustada. Neidalt võis alati praktilist nõu saada. Ka on mul meeles tema lõplik ja vastuvaidlemist mittetaluv ütlus õppenõukogu- s: See asi tuleb korda teha! Tagantjärele saan aru, kuidas mul ikka vedanud on!

Neljas pilt on Kostivere Kooli direktorist. Direktori kabinetti Neida eriti ei kasu-

tanud. Ta andis samal ajal ka tunde ja resideeris oma pabe- ritega õpetajate toas. Meeleolu on perekondlik, direktor on hommikul esimesena kohal, õpetajate tuba õhutatud, linik laul, lilled vaasis, kohv kee- detud. Koolimaja oli korras ja igal suvel värviti-remonditi vaatamata nappidele raha- listele vahenditele. Lapsevane- mad olid täpse aruandmise peale isegi tüdinud, aga Neida oli paberitega väga täpne. Kui me Toomasega Raasikul ing- lise keelt tudeerisime ja meil tuli oma direktorit iseloomus- tada, leidsime koolipoisilikult lihtsa lause: Meie direktor on nagu vanaema. Järele mõeldes leidsime, et meil oligi mugav tema selja taga toimetada. Kui tal oli keerulisem ja raskem, siis ta lihtsalt vaikus.

Tegelikult on meenutusi palju. Igal kevadel saan värs- keid rabarbereid Neida aia- maalt ning siis meenutame edasi... Tänapäev on rahu- likust ja kogemustekoormat endaga kaasas kandvast elutargast õpetajast, kes ei kipu õpetama kolleege, ega oma arvamust ütleva. Kes ütleb, et õpi ise, mõtle ise. Ometi on kogu elu laste õpetamisele pühendanud. Aitäh sulle, õpetaja, kolleeg ja hea inimene.

Iru küla lastel oli tore päev

■ **Vihmaselt nutune ja veidi jahedavõitu hommik tegi Iru Lastekaitsepäeva tähistamise pühapäeval 8. juunil lausa küsitavaks. Jalgrattavõistluste korraldajad kahtlesid veel tund enne ürituste algust, kas ikka on ohutu sõita laste liikluslinnaku libedal jalgrattarajal.**

Arno Kannike,
Iru Ämma Klubi juhataja liige

Tusatuju haihtus aga kohe, kui nägime Iru Ämma Majja varakult kogunenud laste sätasid. Meeleolu tõstis ka Andra poolt alustatud nägude maalimine.

Tava kohaselt alustasime väikese liiklusteamalise loen- guga, milles Haja autokooli asutaja Ants selgitas erilise tähelepanuga kiivrite täht- sust. Gerli andis õpetlikult teada, mida teha, kui oled mänguhoos põlve katki kukku- nud. Keskpäevaks olidki kau- nid näod valmis ning päikesepoissid naeratas vilksamisi taevaalaotuses.

Jalgrattavõistlusteks jagasid kohtunikud Ants ja Haili

osalejad ratta suuruse järgi kahte gruppi. Väiksematel ratastel startisid 3-4 aastased mudilased ja suurematel alates 4. aastased. Võistlus kulges kenasti, I grupis olid parimad: I koht Magnus Rannala 3.a., II koht Kertu Kutti 4.a. ja III koht Andreas Kuum 4.a. Teises grupis tehti head sõitu: I koht Mikk Lepik (7.a.), parima ajaga 26 sek, II koht Keiti Palm (7.a.) 28 sek ja III koht läks Karin Kuumale (12.a.) ajaga 28 sek. Erijuhina sai 4. aastane Sebastian Asu, kes esines suurte rataste gru- pis oma uhiuuel rattal.

Andra toimetab aga kenasti mängulaua taga ning iga laps sai õhupallidest loomakese või põneva viguri. Vaadati

koos trikiteadusteatri ning lasti hea maitsta Iru Ämma kostitustel.

Põnevaimaks päevasünd- museks oli muudugi väike- mootorrataste ja miniATV-ga sõitmine samal liiklusmär- kidega tähistatud rajal. Nii mõnigi laps sai esimest korda proovida ehtsal mootorrattal sõitu. Vägev värk, mille tõi kohale Jõelähtme Tehnika- spordiklubi juht Väino. Ehtsad automaatkastiga Yamahad tegid sõidu huvitavaks, samas ohutuks. Kõige pisemate las- tega tegid paarissõidu ka noored isad! Oma küla mees Ken nägi terve õhtupooliku ja pool ööd vaeva miniATV re- mondiga ning tema vaev tasus end ära, sest sõit sellel riista-

puul rõõmustas ka kõige väike- semaid.

Kogu päeva tuli kõlaritest Andrese ja Martini abiga kena taustamuusika, mis omakorda tõstis meeleolu. Oli tore püha- päev, tänud korraldajatele ja osalejatele.

NB! Järgmine külarahva ühisüritus on 23. juunil toi- mum Võidupüha tähistamine ja Jaanituli.

Suurima selle sajandi algu- se üritusena toimub nii küla- kui ka vallarahvale 3. juulil pidulik Lauupeo tule toomise ja ärasaatmise tseremoonia koos puhkpilliorkestri, laulu- ja tantsuansamblitega Iru kü- laplatsil. Tuletoomise rongkäi- ku ootame kella 17.35 paiku. Kohtumiseni Irus.



KUTSE

Kostivere kool saab 30 ja kutsub vilistlasi 13. septembril kokkutulekule.

Sügisel 2014 tähistab Kostivere koolimaja 30-ndat aastapäeva. Tähtpäeva puhul planeerib Kostivere Kool kokkutulekut ja vilistlaspidu 13. septembril algusega kl 12.00. Oodatud on kõik Jõelähtme ja Kostivere Kooli vilistlased, õpetajad ja töötajad.

Kooli direktor Vaido Niinesalu: "Ürituse raames tähistame küll koolimaja 30-ndat sünnipäeva, ent suurem eesmärk on siiski kutsuda kokku võimalikult palju siin töötanud õpetajaid ja töötajaid, koolis õppinud vilistlasi. See saab olema eeskätt rõõmus taaskohtumine, mille raames tähistame ka Kostivere koolimaja valmimist 30 aastat tagasi."

Ürituse eestvedajateks on kooli kollektiiv. Kokkutuleku ettevalmistuse raames on toimunud juba 2 korraldusmeeskonna kohtumist, järgmine koosolek leiab aset 18. augustil kl 18 koolimajas. Oodatud on kõik, kel tahtmist, aega ja väge ürituse korraldamisel kaasa lüüa!

Kooli huvijuht Ranele Raudsoo: "Kokkutuleku ja vilistlaspeo programmi ettevalmistamisel püüame arvestada võimalikult palju vilistlaste arvamusega – aktiivgrupis kaasa tegutsevatele kooli lõpetanutele on tulnud mitmeid huvitavaid ideid. Nii saab näiteks loodud kokkutuleku päevaks koolimaja ruumidesse nostalgia tuba, kuhu koondame erinevate kümnendite kooliriideid, raamatuid ja klassialbumeid, Kostivere Kooli kroonikad, koolitarvikuid jpm. Pidulikult aktusel loodame lisaks kooli tänastele kultuurikollektiividele näha esinemas ka vilistlastest rahvatantsijaid ja lauluansambli. Väärtustades koolimaja ajalugu, kutsume vilistlasi ja nende õpetajaid kaasa lõoma traditsioonilises mälumängus. Meelelahutuse koosseisus astub vilistlaspeo õhtul lavale aga ei keegi muu kui endine kooli muusikaõpetaja Allan Kasuk ise, ansamblist "Kruuv". Loomulikult ei puudu peolt ka üllatusesinejad ja Retro disko erinevate ajastute koolidiskode lugudega."

Kooli aastapäeva ja vilistlaste kokkutuleku korraldamisel on kaasatud ning loovad kaasa ka vilistlased, nii Kostiverest kui selle lähedalt.

Kostivere Kooli vilistlane Kadi Truuleht: "Minu jaoks on kokkutuleku ettevalmistuses osalemine iseenesestmõistetav. Olen Kostiveres elanud terve oma elu, panustan siin aleviku eluolu parendamisesse igapäevase vabatahtliku tööga ning kooli käekäik-tegemised on üks osa sellest. Isiklikult ootan kokkutulekult eeskätt toredat kohtumist endiste klassi- ja koolikaaslastega, õpetajatega. Loodan, et kaugel tulijad ei piirdu vaid renoveeritud koolimaja uudistamisega, vaid leiavad aega ja tahtmist ka meie alevikus ringi vaadata. Soovitan külastada kl 12-14 spetsiaalselt vilistlastele avatud Kostivere lasteaeda, raamatukogu, eakate päevakeskust, Kultuurimõisa ja perearstikeskust. Päev saab olema piisavalt pikk, et uudistada aleviku asutusi, nautida pileti hinnas sisalduvat lõunasööki (kl 14-15), tulla pidulikule aktusele (kl 16), võtta osa mälumängust (kl 18-19) ning keerutada tantsujalga bändi saatel algusega kell 20. Uudsenä vilistlaspeol asuvad õhtulaval üles üllatusesinejad ning korraldame nostalgia- hõngulise retro disko."

Vilistlaspeo piletimüük juba avatud! Kuni 10. septembrini hind 10 €, alates 11. septembrist 15 €.

Pileti tasu palume kanda Jõelähtme Vallavalitsuse IBAN kontole:

SEB Pank IBAN: EE181010002018903006

Swedbank IBAN: EE432200221012002639

Nordea Pank IBAN: EE391700017003270406

NB! Makse selgitusse palume lisada märksõnaks „Kostivere Kooli juubel“ ning oma täisnimi.

Liitu Kostivere Kooli vilistlastega facebookis: <https://www.facebook.com/kostiverekoolivilistlased>

Rõõmsa taaskohtumiseni!

Kostivere külaplatsil
21. juunil algusega kell 18

Kostivere

Jaaniõhtu

Peotuju loovad:
Rongkäik alevikus
Kostivere lauljate,
rahvatantsijate kontsert
Batut ja õnneloos
Võistumängud ning
jõukatsumised
Jaanituli (lõke süttib kl 21)
Kihisev jaaniõlle ja
maitsev šašlõkk!

Õhtut juhib
SULO SÄRKINEN
Tantsujalga keerutab
ansambel „PANKROT“
Üllatuselamus pakub
segarahvatantsutrupp „HOPSANI“
Show paneb käima showtrupp
„SINGIRULLID“

PÄÄSE KÕIGILE PRII!

Üritust korraldavad ja toetavad: MTÜ Kostivere Küla Selts, Kostivere Kultuurimõis, Jõelähtme vald, Serdna, Lumelammus, Kostivere Tuletõrje Selts, MTÜ Kostivere Selts, Kostivere Noortekeskus, Ristorante OÜ, ScanBalt Trailer OÜ, Arüpo OÜ, Väino Saarmets, Rally Estonia OÜ, Serdna OÜ, Tranko Transport OÜ, Reet Suhova ja Nelico OÜ.



Foto Merike Metstak

Linnamäe tammil ja Jägala jõel pole „kõik võidavad“ lahendust

■ Tänavu aprillis 90. aastapäeva tähistanud Linnamäe hüdroelektrijaam koos tammi ja 1924. aastal ehitatud kalatrepiga on Eestis unikaalne hüdrotehnika ning ka põnev ajalooline rajatis.

Linnamägi on väärtuslik ajalooline koht, kus asub Eesti suurim muistne linnus, mis on võrreldav vaid Varbola maalinnaga. Täna ei ole Linnamäe tamm küll muinsuskaitse all, kuid Janek Safranovski Rebala muuseumist tõi oma ettekandes välja, et muinsuskaitse ainuüksi ei määra objekti kultuurilist väärtust: „Seda määrame me ise kõik – Linnamäel on kultuuriline ja ajalooline väärtus kindlasti olemas.“

Sama seisukohta jagas ka Peeter Nork Muinsuskaitseametist: „Meie hinnangul on tegemist pea 100 aastat toimunud hüdroelektrijaamaga ning tal on ajalooline ehituslik väärtus.“

Eesti Energia taastuvenergia juht Innar Kaasik rõhutas oma sõnavõtus, et kuigi Linnamäe hüdroelektrijaama olulisus on Eesti Energia tootmisportfellis väike, on see taastuvenergia tootjana Eestile siiski oluline: „Säästisime kümne aastaga tänu Linnamäel toodetud hüdroenergiale 100 000 tonni põlevkivi ja jätsime õhku paiskamata 77 000 tonni süsihappegaasi. Ka jaama efektiivsus on väga kõrge, küündides koguni 87%-ni.“

Kaasiku sõnul on Eesti Energia nõus Jõelähtme valla otsusega, et kindlasti tuleb paisjärve alla laskmise mõju uurida. „Me ei tea täna, mis mõju toob kaasa tammi avamine ja väljakujunenud loo-

duskeskkonna muutmine. Kuna paisjärv on siin asunud 90 aastat, mõjutab tammi avamine oluliselt Jägala jõel pika aja jooksul kujunenud olukorda.“

Kaasik tõi välja, et Linnamäe hüdroelektrijaam on oluline ka Eesti tulevastele inimestele, kes õpivad hüdroenergiat, sest teist sarnast hüdrotehnikat Eestis pole. Samas tunnistas ta, et igal elektritootmisel on oma mõju. „Arvestama peame looduse ja kaladega, kuid ka keskkonnaga laiemalt. Seni olemasolevat Linnamäe hüdroelektrijaama käitades keskkonna huvidega võimalikult kooskõlas. Igal kevadel laseme Jägala jõkke üle 5000 lõhe noorkala, 10 aastaga siirdasime üle 70 00 lõhe,“ tõi Kaasik näite.

Loodusliku jõe taastamine

Keskkonnaministeeriumi kalavarude osakonna peaspetsialist Ulvi Päädam rõhutas aga, et kala läbipääsu tagamise eesmärk on veekogu hea seisundi saavutamine. „Ainus meede, mis aitaks lõheliste elu- ja kudemistingimusi parandada, on tammi avamine, paisjärve likvideerimine ja loodusliku jõe taastamine. Vägevaid jõgesid meil kuigi palju pole ning Jägala jõgi väärilooduslikuna taastamist,“ sõnas Päädam, kes tunnistas, et tammi avamisega kaasneks kindlasti palju tööd.

Tallinna Tehnikaülikooli majandusteaduskonna dekaan Üllas Ehrlich rõhutas aga, et ka paisu alla laskmisel ei teki Jägala jõel kohe lõhede sobivaid tingimusi kudemiseks ja elamiseks: „Praegu ei ole mõtet seda paisu likvideerida. Kui muretseda Läänemere lõhepopulatsiooni pä-

rust, siis Eestis on hulga efektiivsemaid lahendusi teistel paisudel.“

Riigikogu keskkonnakomisjoni liige Tõnis Kõiv pooldas samuti hüdroelektrijaama, paisjärve ja tammi säilimist Linnamäel. „Täna tuleb meil otsida ja leida tasakaal inimese ja keskkonna vahel. Kolm inimpõlve ei ole lõhelistel saanud kudedes Linnamäe tammist Jägala joani ning siin on kolme inimpõlve jooksul väljakujunenud elukeskkond. Linnamäel on ka kaudneim tööstusehitus, iidne linnus ja väärtuslik maastik.“

Seni hoolitses paisu ja tammi eest Eesti Energia, kuid kui elektri tootmine peaks Linnamäel lõppema, tekib küsimus kust leitakse ressursid, et hoida see keskkond samaväärilisena.

Riigikogu majanduskomisjoni esimees Kaja Kallas, kes osales paneeldiskussioonis, oli seisukohal, et Eesti peab vaatama taastuvate allikate ja hajutatud elektritootmise poole: „Linnamäe elektrijaam annab küll väga väikese osa elektribilansist, kuid teisest küljest, peab riikidel olema energiamaks ning me peame leidma tasakaalu,“ sõnas ta.

Mavese keskkonna ja vee- ja majanduse ekspert Madis Metsur rõhutas samas, et kalapääsu

ja ka uute koelmualade rajamine on Jägala jõel vähetõhusad meetmed, mis ei parandaks lõheliste elu- ja kudemistingimusi. „Jägala jõel pole „kõik võidavad“ varianti. Tuleb valida lõhepopulatsiooni taastamise või paisjärve säilimise vahel koos elektritootmisega. Minu isiklik arvamus, et Linnamäe paisjärv jäägu alles ja et siin toodetaks elektrit edasi,“ avaldas Metsur arvamus. „Selleks tuleb aga riigil tunnustada, et Jägala jõe puhul on tegemist oluliselt muudetud jõega ja see lõheliste jõgede nimistust välja jätta.“

Ka Rein Urman, Keskkonnaametis keskkonnakasutuse juhtivspetsialist rõhutas, et seni ei ole pakutud sellist kalapääsu varianti, mis hakkaks Jägala jõel toimima ja mis oleks efektiivne. Ta rõhutas, et kallist ja eesmärki mittetäitvat kalapääsu ei ole mõtet rajada.

Ajalooline keskkond

Koila küla elanikke esindanud Margus Teemant pööras aga tähelepanu tõsiasjale, et elukeskkond on Linnamäe ümbruses tekkinud just tänu paisule ja see on kohalikele inimestele väga oluline. „Selle keskkonna muutmine on väga kulukas – ühekorde investeeringuga kaasnevad kulud on väga suured.“ Samas tekib küsimus, mis saab edasi. Seni hoolitses nii paisu kui ka tammi eest Eesti Energia, kuid kui elektri tootmine peaks Linnamäel lõppema, tekib küsimus, kust leitakse ressursid, et hoida see keskkond samaväärilisena.

See kohalike elanike jaoks oluline küsimus ei leidnud ümarlaval vastust ning elanike muret jagas ka Jõelähtme

vallavanem Andrus Umboja, kes tunnistas, et ilmselt käiks see vallale üle jõu.

„Ainuüksi allesjääva betoonist objekti pidev hooldus käiks omavalitsusele üle jõu. Samas peame ka kogu ala hoidma sellises kujus, et kohalik elanik, turist ja kalamees saaks ja tahaks siia tulla. See aga nõuab suurt ressursi. Kui läheme seda teed, et paisjärv likvideeritakse ja elektritootmine lõpetatakse, peab olema selge, kes hakkab seda uut keskkonda hoidma ja hoolidama. Et ei juhtuks nii, et mõne aasta pärast tõdeme, et seal on vaid padrik ja võsa,“ ütles Umboja.

Ümarlaval osalenud olid siiski üksmeel, et selleks, et jõuda õige otsuseni, mis arvestaks kõikide osapoolte huvidega ja keskkonnaga laiemalt, tuleb teha koostööd ning arvestada kõikide osapooltega. Jägala jõel asuv Eesti suurim Linnamäe hüdroelektrijaam alustas elektrienergia tootmist 1924. aastal. Kompleksi projekterija oli Soome inseneriprofessor Axel Verner Juselius ja see tunnustati tolle aja kauneimaks tööstusrajatiseks.

1941. aastal õhkisid taganevad Nõukogude väed hüdroelektrijaama hoone, kuid Jägala jõel asuva paisu täielik õhkimine ebaõnnestus. Eesti Energia taastas Linnamäe hüdroelektrijaama 2002. aastal ning jaama hoone sai tagasi 20. sajandi algusaegse välisilme. Tammi kohale ehitati üle jõe ulatuv ripsild ja avati juurdepääs paisule kõigile selle külgedest. Täna on Linnamäe hüdroelektrijaama projektvõimsuseks 1,15 MW, elektritootanguks on ca 5000-7000 MWh aastas, millest piisab 3000 Eesti perele.

Hajaasustuse programm 2014

■ Kuni 25. juunini 2014 on avatud hajaasustuse programm, mille eesmärk on hajaasustusega maapiirkondades elavatele lastega peredele tagada head elutingimused ning seeläbi aidata kaasa elanike arvu püsimisele maapiirkondades.

Eesmärgi saavutamiseks toetatakse programmi majapidamiste vee- ja kanalisatsiooni-süsteemide, juurdepääsuteede ning autonoomsete elektrisüsteemidega seotud tegevusi.

Toetust saavad taotleja need inimesed, kelle leibkonda kuulub vähemalt üks alla-aastane laps või puudega noor, ning seda elukohale, kus pere on elanud vähemalt selle aasta algusest. Taotlejal ei tohi olla riiklike maksude osas maksuvõlga, väljaarvatud juhul, kui see on ajatatud.

Maksimaalne toetus programmist ühele majapidamisele on 6500 eurot.

Taotleja omaosalus on vähemalt kolmandik projekti maksumusest, millele riik ja kohalik omavalitsus lisavad kumbki omalt poolt kolmandiku, kokku kuni 6500 eurot.

Oluline on ka, et projekti tulemus ei oleks poolik vaid jõuaks tervikliku lahenduseni. Näiteks peab projekti lõpptulemusena olema joogivesi kättesaadav, juurdepääsuteed peab olema kasutatava aastaringselt või peab olema olemas leibkonna vajadustele vastav elektrisüsteem. Projekti elluviimiseks on aega maksimaalselt 15 kuud.

Meie vallas on toetusprogrammi kontaktisikuks kommunaalnõunik Indrek Mäekünga, indrek@joelahtme.ee, 605 4868, 50 52 086.

Täpsem info programmi kohta on Ettevõtluse Arendamise Sihtasutuse (EAS) ja Harju Maavalitsuse kodulehel www.eas.ee/et/avalikule-jamittetulundussektorile/avalike-teenuste-arendamine/hajaasutuse-programm/ uldist ning <http://harju.maaavalitsus.ee/et/hajaasustuse-programm>.

Vallavalitsuses

■ Jõelähtme Vallavalitsus algatas 29. mail 2014 korraldusega lihtsanke „Kostivere ja Jägala-Joa kergteede projekteerimine“.

Toimus hanke vastutava isiku ja hankekomisjoni nimetamine, konsultandi kaasamise otsustamine ja hankedokumentide kinnitamine. Hanke läbiviimiseks moodustati hankekomisjon koosseisus: Indrek Mäekünga – Jõelähtme Vallavalitsuse kommunaalnõunik Heiki Lilienthal – Jõelähtme Vallavalitsuse ehitusnõunik Teet Sibrits – Jõelähtme Vallavalitsuse abivallavanem.

Taas on lõppenud aasta täis muusikat!

Jõelähtme Muusika- ja Kunstikoolil on jäänud selja taha üks tore ja tegus aasta. Aasta täis meeldejäädavaid sündmusi, aasta täis muusikat. Palju on tehtud tööd ja nähtud vaeva nii õpilaste kui õpetajate poolt.

Heldin Raidmaa,

Jõelähtme Muusika- ja Kunstikooli õppealajuhataja

Need, kes on ise muusika-õpingutega kokku puutunud, teavad, et alati ei ole muusikaga tegelemine "üks suur lust". Pilli õppimisega käib paratamatult kaasas ka trots ja väsimus. Lapsel tekib tahtmine siis kõigele käega lüüa ja pillimängu asemel midagi põnevamat teha. Loomulikult on suureks abiks kõigepealt kodu ja vanemate toetus ning muidugi õpetajad, kelle innustav eesküju ja motiveerimis- oskus on asendamatu. Siin kohal on hea võimalus tänada kõiki lapsevanemaid, kes on muusikakooliga koostööd tehes oma lapsi kindlakäeliselt aidanud ja suunanud. Aitäh, kallid õpetajad, kes te olete muusikakooli tegemisesse panustanud oma aja, hinge ja mis seal salata, ka närve!

Hea meel on selle üle, et muusikakooli õpilastel on olnud rohkem võimalusi esineda ja ka filiaaliti omavahel kokku saada. Lastele on väga oluline vaadata ja kuulata üksteise esinemisi, millest ei puudu ka väike võrdlusmoment. Motiveerivad üritused on olnud märtsis toimunud omaloomingupäev, romanti-



lised salongiõhtud Lool, teatri ühiskülastused ja väga meeleolukad kevadkontserdid kõikides muusikakooli osakondades-filiaalides. Ees on ootamas muusikasõpradele juunikuine muusikalaager ja kunstisõpradele kunstilaager augustikuus. Mõlemad laagrid toimuvad Neemes. Kindlasti saab seal väga loominguine õhkkond olema, mis lastele suurt rõõmu pakub!

Tore on igati tõdeda, et viimasel aastal on enamus õpilasi suutnud muusikaga tegelemisest rohkem rõõmu ja vajadust tunda, kooli pooleli-jätajaid on üksikud. Kokku õppis Jõelähtme Muusika- ja Kunstikoolis 2013/2014 õppeaastal 169 õpilast. Neist muusikaosakonnas 129 õpilast ja kunstiosakonnas 40 õpilast. Need on rõõmustavad arvud, mis tõenäoliselt järgmiseks õppeaastaks on suurenenud. Lõplik õpilaste arv selgub sügisel, sest vastuvõtukatsed alles käivad.

28. mail oli Loo kooli aulas taas rohkesti muusikat, lilli ja südamlikke hetki. Lõpetas Jõelähtme Muusika- ja Kunstikooli kolmas lend. Seekord oli lõpetajaid kaks: õpetaja Tiina Muddi klaveriõpilased Karen Viherpuu ja Ander Ott Valge.

Sellest, millise lisaväärtuse elule annab muusika ja hea muusikaharidus, on värsked lõpetajad ise väga hästi aru saanud. Mõlemad on avaldanud soovi jätkata muusika-õpinguid lisa-aastal. Lisaks tugevale alusele muusikas, annab muusikakoolis õppimine ja seda tõendav lõputunnistus võimaluse jätkata edaspidi õpinguid kõrgemates muusikakoolides. See on paraku tugev eelis eraõpetajate käe all õppinud õpilaste ees!

Samal aktusel anti pidulikult tunnistused üle ka IV klassi lõpetajatele, keda võib lugeda muusikakooli noorema astme lõpetajateks. Neid oli kokku 15! Loodame, et ka neil õpilastel jätkub jõudu ja järjekindlust, et tee muusikakoolis lõpuni käia. Kogu muusikakooli aktust ilmestasiid nii IV klassi kui ka lõpetajate esitatud muusikapalad, millega lapsed näitasid väga head pillimängu oskust ja taset.

Järgmisel õppeaastal laieneb muusikakoolis ka pillivaliku võimalus. Uute instrumentidena on võimalik õppida trompetit ja flööti. Loode-tavasti on üksikord puhkpilli mängu edasi arenedes muusikakoolil päris oma puhkpilliorkester!

Jõelähtme Muusika- ja Kunstikool soovib kõigile oma õpilastele ja õpetajatele ilusat suve ja kosutavat puhkust, et uuel aastal üheskoos jätkata!

Kool ootab aga endiselt oma ridadesse kõiki väikesi muusikasõpru, kes tahaksid pilli õppida ja muusikaga tegelemisest rõõmu tunda!

Kohtumisteni!



Foto erakogu

Jõelähtme Muusika- ja Kunstikooli direktor Tiina Muddi (keskel) koos lõpetajatega.

Jõelähtme Muusika- ja Kunstikooli lõpetasid klaveri erialal:

Ander Ott Valge (õp. Tiina Muddi); Karen Viherpuu (õp. Tiina Muddi). Tänaati solfedžoõpetajat Anneli Puusaagi ja õppealajuhatajat Heldin Raidmaad.

Jõelähtme valla tänukirjad anti sel õppeaastal edukalt erinevatel konkurssidel esinenud õpilastele:

Romi Viskar – eduka esinemise eest üleriigilisel võistumängimisel Viljandi Pärimusmuusika Aidas 25.04.2014. a.; Meriliis Kattel – eduka esinemise eest Loode-Eesti regiooni klaverikonkursil 9.04.2014; Triini Olman – eduka esinemise eest Loode-Eesti regiooni viiulikonkursil 1.03.2014. a.

Jõelähtme valla tänukirjad Eesti Vabariigi aastapäevale pühendatud aktusel 21.02.2014 Lool anti järgmistele õpilastele:

Andra Pahkma – II koht eesti noorte pianistide konkursil Eesti kõla 29.11–01.12.2013 Tallinna Muusikakeskkoolis ja I koht rahvusvahelisel noorte pianistide konkursil „Lustlik klaver“ Lasnamäe Muusikakoolis 07.12.2013. a.; Carmen Niinepuu – II koht rahvusvahelisel noorte pianistide konkursil „Lustlik klaver“ Lasnamäe Muusikakoolis 07.12.2013; Kreete Liina Kreen – II koht rahvusvahelisel noorte pianistide konkursil „Lustlik klaver“ Lasnamäe Muusikakoolis 07.12.2013. a.

Kuhu minna suvel 2014?

Otsi infot Jõelähtme Valla Kultuurikeskuse värskelt kodulehelt <http://joelahtmekultuur.ee>

Kostivere ja Loo raamatukogudes Soome Instituudi rändnäitus MUUMILOOD

19.06 kell 12	Loo Keskkooli aulas	9. KLASSI LÕPUAKTUS
19.06 kell 15	Loo Keskkooli aulas	12. KLASSI LÕPUAKTUS

JAANITULED:

21.06 kell 18	Kostivere alevikus	Jaanirongkäik, kontsert, võistlusmängud, atraktsioonid, külalisesinejad, õhtujuht, ansambel Pankrot, jaanihoos, toitlustajad jpm
22.06 kell 15	Vandjala külas	
22.06 kell 20	Loo jaanitule platsil	Õhtujuht Margus Groznõi, ansambel Kihnu poisid, jne
23.06 kell 18	Jõelähtme Rahvamajas	Tule jagamine küladele. Tantsuks mängib ansambel Simmanipoisid
23.06 kell 20	Neeme külas	Mängud, loterii jne. Tantsuks mängib Ivetta trio
29.06 kell 11	Kostiranna külas	SUURPEREDE SUVEPÄEV Korraldaja JLS

JUULI

03.07 LAULUPEO TULE TULEMINE JÕELÄHTME VALLAS

kell 16.55	Tule üleandmistseremoonia Jõelähtme vallale
kell 17.05	Tule teekond: Lagedi keskus - Loo Vabaduse hiis. Saatjad: Jõelähtme Laulusõbrad ja Loo Kammerkoor
kell 17.35	Tule saabumine Loo Vabaduse hiide.

kell 17.45 Tule teekond: Vabaduse hiis- Iru Ämma Maja. Teekonnalstega liitub Kostivere segakoor

kell 18.15 Tule jõudmine Iru Ämma Maja õuele. Tule üleandmistseremoonia Viimsi vallale

4.- 6. 07 XXVI laulu- ja XIX tantsupidu AJA PUUDUTUS. PUUDUTUSE AEG LAULUPEOLISTE TRANSPORDIGRAAFIK

04.07 PROOVID LAULUVÄLJAKUL, TANTSUPEO PEAPROOV

kell 10.30	Loo – Lauluväljak: poistekoos, lastekoos
kell 12.30	Kostivere mõis – Loo parkla - Kalevi staadion: Kostivere ja Loo laste tantsurühmad (buss sõidab edasi lauluväljakule)
kell 14.00	Lauluväljak – Loo: poistekoos
kell 19.30	Lauluväljak – Loo: lastekoos

05.07 RONGKÄIK: Jõelähtme valla valmisoleku koht on Roosikrantsi tänav

kell 12.00	Kostivere – Loo – Tõnismägi
kell 17.00	Lauluväljak – Loo: lastekoos, mudilaskoos, poistekoos
kell 23.30	Lauluväljak – Loo – Kostivere: segakoos

06.07 KONTSERIT

kell 10.30	Loo – Lauluväljak: mudilaskoos
kell 12.45	Kostivere – Loo – Lauluväljak: Kostivere segakoos, Loo poistekoos, Loo lastekoos, Loo kammerkoos, Jõelähtme Laulusõbrad

kell 20.30 Lauluväljak – Loo – Kostivere: 3 suurt bussi Transpordi ajagraafikus võib tulla täpsustusi, vt www.joelahtmekultuur.ee

07.-11.07	Neeme külas	LASTE TEATRILAAGER
8.,9.,17.,18.,23.,24.,30.07 kl 19.30	Jõelähtme Golfkeskuses	NELJAKESI PAARIS Osades: Egon Nuter, Raivo Rüütel, Sulev Teppart ja Lauri Nebel. Piletid ja kontakt: info@egcc.ee, 6025 290
12.07 kell 15	Neeme külas	KALURITE PÄEV – päeva juht JAAN KIRSS

19.07 kell 13 Kostivere külaplatsil

kell 19

19.07 kell 12 Saviranna külas **SPORDIPÄEV**

AUGUST

09.08 kell 15	Saviranna külas	SAVIRANNA KÜLAPÄEV
09.-10.08 kell 11	Neeme külas	MERELAAGER Osalustasu pere kohta 5 €. Registreerimine kuni 4.07 tel 53454131
11.-15.08	Neeme külas	LASTE FILMILAAGER
15.08 kell 12	Loo Kultuuriplatsil	Üle-eestiline PIHLAPIDU
16.-17.08	Jõelähtme kirik	KIHELKONNAPÄEVAD
20.08	Jõelähtme Rahvamaja	VALLA PÄEV Küladevaheline VÕRKBALLITURNIIR
24.08 kell 12	Kostivere mõisapargis	VI KOSTIVERE MÕISAPÄEV Lahe on olla noor. Laat, konkurss „Kaunim hoidis 2014“, „Kostivere kangeim!“, „Lapse- ja nooruspõlvemaal“, orienteerumismäng, öökino. Põnevad tegevused ja töötoad kogu perele. Esinevad: Tartu Ülikooli Akadeemiline Puhkpilliorkester „Popsid“, WAF Studio ja Jõelähtme valla talendid, Kostivere Laste Teater, Kostivere täiskasvanute näitetrupp, ansambel Angus.
28.08 kl 21	Jõelähtme Rahvamaja välilaval	SUVELÕPUNKONTSERT koos KOIT TOOME'ga. Kitarril saadab Jorma Puusaag. Esitusele tuleb paremik Koit Toome lugudest, sekka lugusid Eesti kullafondist, uuel plaadilt ja mõni numbrüüllatus ka „Su nägu kõlab tuttaval“ tegelaskujult. Kontsert kestab 1 tund ja 15 minutit, ilma vaheajata. Pilet eelmüügist 8 €, kohapeal 10 €. Piletid müügil Loo Kultuurikeskuses, Jõelähtme Rahvamajas, Kostivere Kultuurimõisas, Neeme Rahvamajas.
30.08	Iru külas	IRU ÄMMA TUNNUSTAMINE
30.08		MUINASTULEDE ÖÖ Neemes, Kaberneemes, Savirannas jm

Kostivere Kooli tänavuste lõpetajate tulevikuplaanid pole veel selged

■ Nagu ikka, tähendab juunikuu algus seda, et lõppenud on järjekordne kooliaasta ja enamik koolilapsi saab hakata nautima väljateenitud suvepuhkust.

Riina Arunurm, klassijuhataja

Osa õpilasi aga peavad enne pastaka sahtlinurka unustamist siiski veel natuke vaeva nägema, sest kooli lõputunni tunde lihtsalt kätte ei anta. Kostivere Koolis on sel aastal üheksandat klassi lõpetamas kaheksa õpilast, kellel on viimaste jõupingutustena jäänud läbida põhikooli lõpuksamid.

Selle aasta lõpetajad alustasid kooliteed 2005. aastal ning neist saab Kostivere Kooli 30. lend. Esimesse klassi astuti esialgu kaheteistkümnekesi: Andriina, Carmen, Kadi, Eileen, Kreet, Merily, Stella, Joel, Erki, Tauri, Jan ja Karel. Esimene õpetaja oli lastele Tiina Kaasik, kes meenutab neid ikka alati hea sõnaga. Aastate jooksul lahkus osa õpilasi teistesse koolidesse ning kolmandas klassis ühines teistega Alina. Niisiis jäävad Kostivere Kooli 2014. aasta lõpetajatena ajalukku Erki, Kadi, Alina, Carmen, Joel, Tauri, Jan ja Andriina.

Viimased pingutused ja rasked valikud

Praegu õpivad kaheksa lõpetajat usinalt viimaseks eksamiiks – eesti keele lõpuksam sai kõigil sooritatud 2. juunil, neli päeva hiljem toimus matemaatikaeksam ning 11. juunil tuleb neil oma teadmisi näidata valikaine eksamil. See-



kord panevad viis õpilast end proovile inglise keele õppeaines, kaks bioloogias ja üks geograafias. Hoiame neile põialt!

Tulevikuplaanid on enamikul üheksandikest veel kindlalt paika panemata. Suur osa neist kavatseb järgmisel õppeaastal astuda mõnda kutsekooli, kuigi lõplikku ametivalikut pole kõik veel teinud. Enam-vähem kindel on Carmenil siht: sügisel astub ta gümnaasiumisse, et hiljem jätkata haridusteed ülikoolis meditsiini alal. Ehkki lõpetajad jäävad oma kavatsuste osas esialgu napisõnaliseks, ollakse siiski kindlad selles, et koju niisama vedelema ei jää keegi.

Õpetajad lõpuklassi iseloomustamisel hätta ei jää

Õpetajatele jäävadki praegused üheksandikud meelde eelkõige isepäisuse ja omapärase mõtteviisi poolest. Viimase õppeaasta alguses asus Kostivere Kooli tööle küll palju uusi õpetajaid, kelle aeg lõpuklassiga tutvumiseks jäi üsna üürikeseks, kuid üheksanda klassi õpilaste iseloomustamisel kellelgi sel-



lest hoolimata probleeme ei teki. Ühest küljest kirjeldatakse selle aasta üheksandikke kui äärmiselt vabameelseid ja enesekindlaid inimesi. "Kui neil on mingi eesmärk, siis nad viivad selle täide. Nad on kollektiiv ja see, kas õpetajad ka sinna kollektiivi mahuvad, on iseasi," võtab klassi olemuse kokku kehalise kasvatusõpetaja Katrin Hunt. Õppealajuhataja hinnangul on meie lõpetajad kohati liiga iseteadlikud, kuid tegelikult viisakad õpilased, kes oskavad

reeglitest kinni pidada, kui need on selgelt ära põhjendatud. Samal arvamusel on ka kooli kokk Monika, kellega üheksandikel olid omamoodi suhted – pea igal söögikorral küsiti temalt juurde lugematul hulgal saia- või leivaviile ning sidrunivett, nii et kõik söökla olijad imestasid lõpuklassi õpilaste saiaisu üle. "Nad oskavad täitsa inimlikult käituda, kui soovivad. Kui nad ise midagi tahavad, siis oskavad olla väga mesimagusad," muigab kokatädi.

Kolm aastat tänavusi lõpetajaid loodusainetes harinud õpetaja Annika Pau meenutab koos veedetud tunde, kus on juhtunud nii mõndagi ootamatut ja näha on saanud nii suitsu kui ka pauku, ning sõnab: "Praegused üheksandikud on kohati laisad, ent viimasel hetkel võtavad end ikka kokku. Enamasti on nad leidlikud, sõbralikud, toredad. Nad on võimelised vähese vaevaga ülesandeid rahuldavalt sooritama." Laiskust heidetakse üheksandikele ette mitmeltki poolt ning paljudele õpetajatele näib, et klass on viimastel aastatel end kuidagi liiga lõdvaks lasknud. Niisiis soovitakse neil olla ambitsioonikamad ja ikka oma eesmärkide poole püüelda.

Olgu, kuidas on, aga päris emotsioonituks ei ole tänavused lõpetajad jätnud kedagi. Poetiliselt sõnastatud tabava iseloomustuse annab nende kohta inglise keele õpetaja Marju Tannberg: "9. klass on nagu sügav järve keset kaunist metsa suvisel õrnalt tuulisel päeval. Aeg-ajalt järve pind küll väreleb, kuid selleks, et teada saada selle järve rikkustest, on vaja selle sügavustesse sukelduda."

Muutunud koolimajast saadakse kaasa häid mälestusi ja soove

Õpilased ise tõstavad Kostivere Kooli kirjeldades esile seda, et muutusi on viimastel aastatel olnud palju. Teisenenud on nii koolimaja ise kui ka inimesed selle sees. Aastate jooksul on kokku puutunud suure hulga õpetajatega, kellest nii mõnigi jääb õpilastele alatiseks meelde. Lemmikõpetajatena nimetatakse esimest klassijuhatajat Tiina Kaasikut, kes sel aastal alustas kooliteed järjekordse esimese

klassiga. Veel meenutatakse positiivselt kunagist matemaatikaõpetajat Kalli Heina, endist klassijuhatajat Tiiu Trisbergi ja noort loodusainete õpetajat Annika Paud.

Niisiis võtavad kooliajast häid mälestusi kaasa mõlemad osapooled – õpilased ja ka nendega kokku puutunud koolitöötajad. Et eseseisva elu poole astuval noortel elus kõik ikka hästi läheks, andsid koolipere liikmed neile kaasa ka mõned soovid ja soovitusid, mida järgida:

- Julgege proovida ka uusi kogemusi! Ärge kartke läbikukkumisi – iga kaotus on samm võidu suunas.
- Usaldage inimesi rohkem, tundke ära inimesed, kes tahavad teid aidata, ja laske end aidata.
- Olge lugupidavad enda ja teiste suhtes. Julgege suhelda ka inimestega, keda te veel ei tunne!
- Leidke igaüks oma kutsumus ja olge õnnelikud. Avaldage julgelt oma arvamust ja ärge kartke eksida.
- Rohkem eneseusaldust ja julgust eesmärkide poole püüelda. Olge ambitsioonikad!
- Olge ikka sõbralikud ja naerusuised. Leidlikkust ja nutikust teile eluteele!
- Rajage ise oma tee ja järgige seda südamega.

Kostivere Kooli lõpetajad 2014. aastal on:

Erki Birkholtz
Kadi Laurimann
Alina Luneva
Carmen Niinepuu
Joel Saaremäe
Tauri Tarkpea
Jan-Helger Terasma
Andriina Veetõusme



Neeme kooli lõpetajad

Silver Kruus, Joonas Tael, Trinity Miller, Anna-Maria Paomees, Ave Luise Kiik. Lõpetajad said kingituseks Jõelähtme raamatu. Klassijuhataja Kärt Toompuu, Karin Soosalu direktor. Kiituskirjaga lõpetajad: Jesse Lauter I kl, Hanna Marii Roostar I kl, Sireli Püvi I kl, Semmen Sass Sillaots I kl, Leksi Liis Jõelet II kl, Emili Väikmann II kl, Mari Moor II kl, Kustav Prants V kl, Ave Luise Kiik VI kl.

Foto Karin Andrejev



Jõelähtme Lastekaitse Seltsi luule-, jutu- ja joonistusvõistlusel "Minu Kodu" osales Neeme kool õpetaja Lilyan Tops'i juhendamisel. Tänukirjad said: Parim joonistus – Hanna Marii Roostar, väga hea joonistus – Semmen Sass Sillaots, hea joonistus – Mari Moor, eripreemia – Victoria Sumin. Suured tänud kõikidele osalejatele.

Sõbrad koos

■ 29. mai vihmasel ja külmal kevadpäeval seadsime sammud Kostivere rahvaga kaberneemlastele külla, et tähistada ühe hooaja lõppu ja algavat suve.

Kaberneemes võeti meid vastu, nagu ikka, vana koolimaja saalis, kus kaminas põles tuli. Sellest rohkem andsid soovust säravad silmad, naeratused ja meie kauaaegsete sõprade südamlikud tervitused. Nagu meil kombeks on, tervitatakse kõigepealt sünnipäevalapsi. Seekord olid sünnipäevalapsed Endla, Kersti

ja Inge, kes said õnnitlused laulude ja soojade kallistuste näol. Ja nii see algas, laskime hea maitsta hõrgutistel, mis rahvas ise oli valmistanud ja tundsin ennast hästi.

Muusika ja laulu eest hoolitses vahva ja heasüdamlik ning ilusa häälega Mati Kärmik, kelle valitud laulud läksid südamesse ja mida kõik kaasa laulsid. Ka tantsimisega ei jäänud tagasihoidlikuks. Palju rõõmu pakkusid omavahelised vestlused. Suur tänu Teile, kallid sõbrad Kaberneemes. Loodame peatselt jälle kohtuda, suvi on alles ees. Meie tänud kuuluvad veel isiklike autode omanikele Kostiverest ja Loolt, kes meid sõidutasid.

Sooovin teile kõigile ilusat suve. Teid kallistades, Anne.

Tänu ja suvesoov lastele

Kallid Kerttu, Isabel, Sabine ja Liisi-Angelika.

Meie päevakeskuse vanaemadel oli väga hea meel, et te meil käisite ja meile rõõmu töite. Saite meile väga armsaks. Olete tublid, head ja viisakad lapsed. Täname ka teie vanaemaid, kes lubasid teid päevakeskusesse tulla. Tänu ka õpetaja Ranelele.

Loodame, et meie kohtumised jätkuvad

sügisel. Nii vanaemadel päevakeskusest kui ka teil on üksteisele midagi õpetada ja üksteiselt midagi õppida ning nautida ühiseid koosviibimisi. Täname koos ka päevakeskuse vanaemaid, kes suhtuvad teisse armastusega.

Vanaema Helje, vanaema Leili, vanaema Elle, vanaema Helju, vanaema Helvi.

Ilusat suve, kallid lapsed. Olete mulle armsad.

Tädi Anne



KALURITEPÄEV

PÄEVAKAVA:

10:00- Neeme karikas 2014 Rannavolle turniir

(info ja registreerimine: Tõnu Lauter 56280305)

15:00-19:00 Võistlused Neeme sadamas

Täiskasvanutele: sõudmine, ujumine ja teatevõistlused

Lastele: ujumine, teatevõistlus, liivakujude ehitamine

16:00-18:00 Kala grillimise võistlus Ruhe hoovis (info ja eelregistreerimine: info@nnrs.ee)

19:00-20:00 Saame tuttavaks Aleksi Turovskiga / Rahvamajas

20:00 Võistlustel osalenute autasustamine ja

„Neeme ilu 2014“ väljakuulutamine

22:00 Rahvamaja platsil ansambel

KIRSS GARDEN

Päeva juhib Jaan Kirss

23:00 LOTERII auhindade loosimine

(Peaaahind: Auto puhastus)

23:30 Jätkab bänd

Võimalus osta suitsukala, uhhaad ja jäätist

Kohal WANA KALA kõrts

*Korraldaja jätab endale õiguse teha vajadusel muudatusi

Meid toetavad:



Neeme Rahvamaja



• kõik maakivi kasutamisest ehituses • kivide valimine
klompimine poolitamine käsitööriistadega
• küladevaheline juksatamine • palju põnevaid tegemisi
nobenäppudele • püütkõõks: meisterdame pille
tantsima ja laulma lõõtsa saatel • lastele omad tegemised

III Kostivere mõisamängud

keskpäevast südaööni Kostivere külaplatsil

2014
19. juulil
13:00
tasuta



19:00 ansambel LINDPRIID

Hea kord on kõigi huvides

■ Lugupeetud maja- ja korteriomanikud, vallavalitsus tuleb teile meelde, et tiheasustusalal asuva kinnisasja omanik on kohustatud tagama hoonete, elumajade ja korterite numeratsioonile õige numbri- või nimemärgi olemasolu, kindlustades tähise nähtavuse üldkasutatavalt teelt ka pimedal ajal

Väljavõte heakorraeeskirjast <http://joelähtme.kovtp.ee/et/eeskirjad-ja-kord>:

§ 7. Tiheasustusalal asuva kin-

nisasja omaniku kohustused

(1) Kinnisasjal ja puhastusalal on kinnisasja omanik kohustatud:

1) elamu-, äri- tootmismaal, samuti õuemaaks oleval maatulundusmaal niitma muru piisavalt sageli, et vältida muru kasvamisest kõrgemaks kui 30 sentimeetrit;

2) maatulundusmaal – lähimast elamust, äri- või tootmismaast lähemal kui 50 m niitma rohu vähemalt korra aastas, hiljemalt 31. juuliks.

3) tagama, et umbrohi ei leviks tema kinnisasjalt naaberkiinnisasjadesse;

4) pügama hekki;

5) hoidma korras kinnisasjal asuvate ehitiste fassaadi. Korras hoitud on kinnisasja fassaad, mille elemendid on

terved ja välimus esteetiline;

6) lokaalsete kanalisatsioonisüsteemide puhul koguma reo ja heitvett kanalisatsiooni abil kogumismahutisse nii, et need ei levitaks lõhna ja oleksid ohutud inimestele ja ümbritsevale keskkonnale;

7) puhastama tema kinnisasjal asuvate kuivenduskraavide põhja ja kaldad rohust, võsast ja puudest;

8) tagama akende ja keldri valgusahvide puhtuse ning puhastustööde ajal ohutu liiklemise tänaval;

9) tagama hoonete, elumajade ja korterite numeratsioonile õige numbri- või nimemärgi olemasolu, kindlustades tähise nähtavuse üldkasutatavalt teelt ka pimedal ajal.

Põhja-Harju Koostöökogu valis uue juhatuse

■ 5. juunil 2014 valiti üldkoosolekul MTÜ Põhja-Harju Koostöökogu uus juhatuse kolmeks järgneva tegevusaastaks.

Margit Pärtel,

Põhja-Harju Koostöökogu projektijuht

Juhatus jäi endiselt kuueliikmeliseks, kus on võrdselt esindatud kõik kolm valda ning lähtunud printsipist, et ka kõik kolm sektorit oleks esindatud. Uue juhatuse liikmeteks valiti Jõelähtme vallast Arno Kannike (MTÜ Iru Ämma Klubi) ja Tiina Rämmeld (MTÜ Kostivere Selts), Viimsi vallast Ene Lill (OÜ Aaman) ja Raimo Tann (MTÜ Lubja Külaselts) ning Rae vallast Mart

Võrklaev (Rae Vallavalitsus) ja Reet Rehtsalu (MTÜ Lilleoru).

Kuna senine tegevus on olnud koostöökogule edukas ja piirkonnale palju häid projekte toonud ning juhatuses jätkavad tegevust suurte kogemustega liikmed, siis loodame, et uuele strateegia perioodile üleminek toimub edukalt ja taotlejate huvi Leader programmi võimaluste vastu aina kasvab.

Uus programmiperiood 2015–2020 taotlejatele avaneb tõenäoliselt 2016. aasta alguses, hetkel toimub meie poolt strateegia uuendamine ja PRIA ja Põllumajandusministri eeriimi poolt määruste väljatöötamine.

MTÜ Põhja-Harju Koostöökogu asutati 16. juunil 2008, asutajaid oli siis 11 organisatsiooni Jõelähtme, Viimsi ja Rae vallast, tänase seisuga on 51 liiget.



Neeme Mudila lõpetasid

1. Martti Rehemäe
2. Aaron Sumin
3. Meribel Laanemets
4. Britta Liis Rohuniit
5. Anna Inge Weber

Lõpetajad said kingituseks raamatu "Esimene, esimene september" Koolieelikutege tegelevad õpetajad Elvi Hantsom,

Aime Kivimaa, Liina Ratnik ja Mirjam Saueauk said kingituseks Jõelähtme raamatu.

Õp. abid Sirje Stamberg ja Hilja Klamas said raamatu "Lapse suu ei valeta" Mudila direktor/kunstiringi juhendaja Pille Trumm sai tänutäheks kimbu lilli.

Loo lasteaed Pääsupesa lõpetasid

1. Antons, Richard
2. Bubin, Daniel
3. Bürkland, Artur
4. Eranurm, Emilia
5. Esnar, Hanna Liis
6. Hiis, Kristjan
7. Joasaare, Birgit
8. Klandorf, Kadri
9. Koitmäe, Laur Mattias
10. Kullo, Thea Eliis
11. Köst, Caspar
12. Kütt, Sander
13. Lang, Daniela
14. Lebedev, Sander
15. Leks, Aleksandra
16. Luur, Ellis
17. Mäesaar, Kevin
18. Möldrimäe, Markus
19. Nässi, Marko
20. Ojabstein, Katariina
21. Palm, Keiti
22. Parm, Stevin
23. Pedastaar, Kert
24. Podljaštšuk, Valerian
25. Põhjala, Hanna Isabel
26. Põllu, Iiris
27. Rodima, Kaarel
28. Johannes
29. Romandi, Rambert
30. Sepp, Mihkel
31. Tali, Gregor
32. Tamm, Norelle
33. Teigar, Taiko
34. Traublum, Helina

34. Uustalu, Sandra
35. Vaht, Marii
36. Vatman, Vaimar
37. Vilba, Carola
38. Voogla, Rebeka
39. Vötting, Kristen
40. Värik, Silver

Pedagoogid
Kassipere rühmast: Kaarin Hiit, Ülle Merimaa ja õp. abi Anna Laussoo
Sipsiku rühmast: Maiki Poks, Katre Hall, õp. abi Ingrid Kreintal
Mürakarude rühmast: Riina Teinmann ja Merit Vou, õp. abi Eha Kirss
Siilipere rühmast: Tiina Sireli ja Pille Kurg (lapsehoolduspuhkusel, 5. maist tööl Sirle Pall), õp. abi Zinaida Vadi
Muusikaõpetaja: Linda Kelder
Liikumisõpetaja: Kaire Paavel
Logopeed: Kadri Kivipõld
Tervishoiutõõtaja: Veera Andresson
Majandusjuhataja: Karin Ajamaa
Õppealajuhataja: Anneli Kungas

Kostivere Lasteaia lõpetasid

1. Abol, Anna Maria
2. Aduson, Henry
3. Bader, Robin Markus
4. Golubkov, Stanislav
5. Hert, Kaia-Liisa
6. Kattai, Robin Ruut
7. Kivikangur, Anni Egeli
8. Kolomainen, Cardo
9. Känd, Kristjan
10. Laanejõe, Anni
11. Lehe, Markus
12. Lestberg, Andre
13. Paavo, Dan Oskar
14. Põliste, Eric
15. Rahuküla, Triin
16. Sassiad, Karmo
17. Sergejeva, Jaroslava
18. Süve, Miia-Maria
19. Tann, Sebastian Tobias
20. Treiberg, Gustav

21. Treiberg, Talvi
22. Tsahkna, Jorven
23. Viies, Herman
24. Välk, Mirjam

Lõpetajad said kingituseks raamatu "Esimene, esimene september".
Õpetajad Helen Peniäinen, Tiina Rahn, Airi Kruusamägi ja Karin Uuselu said mälestuseks Jõelähtme raamatu.
Tunnustati ka õpetaja abisid Kadri Sikka ja Merle Belöid, liikumisõpetajat Maire Ruusi, muusikaõpetajat Sirje Põllut, õppealajuhatajat Jana Aaslat ja majandusjuhatajat Heli Länsi.



Foto Reet Suhova

Rattamaraton startis uuest kohast

■ **Jõelähtme Singel tegi jälle ajalugu – igati kordalainud Jõelähtme 8. rattamaraton sai sel aastal teoks heitliku aprilli asemel veel heitlikuma juuni keskel.**

Kaisa Välk

Rajameistrite ponnistuste vilju tuli proovima 236 suurt ja väikest rattasõpra. Ilmataadi kahepäevane vihmavalamine muutis raja pisut libedamaks ja keerulisemaks, kui plaanis oli, kuid võitja Alges Maasikmets (Amps-Extreme Sport) läbis distantsi siiski ennustatud sõiduajaga 3:47:59. Maasikmetsaga pidevas kassi-hiire mängus jõudis Cofidist esindav Gert Jõeäär finišisse teisenä, võitjast 4 minutit hiljem. Kolmandaks pedaalis end Taavi Selder (Thule Opel Pro Team) ajaga 3:57:31.

Naisi oli maratonidistantsil vaid kaks – Inge Kool (Tartu Ülikooli SK) ja Ailen Mälgi (Peloton). Samas järjekorras saabusid nad ka finišisse, vastavalt 4:56:48 ja 5:35:27.

Nüüdseks Jõelähtme rattamaratoni seitsmekordse võitja Alges Maasikmetsa sõnul oli rada väga-väga hea, raske ja huvitav nagu Jõelähtme maratonilt alati oodata on. Noortel konkurentidel kannul püsimine ja õigel hetkel "ära vajutada" oli tõeline katsumus. Gert Jõeäär oli samuti raja ning korraldusega rahul ning soovis järgmisel aastal taas osaleda.

Poolmaratoni esikolmik: Sulev Lipp (2:00:03), Mihkel Einblau (2:01:18), Üllar Krautmann (2:02:54).

Poolmaratoni naistekolmik – Merili Sirvel (2:21:11), Janika Lõiv (2:26:05), Liis Grünberg (2:32:15).

Noortesõidul (7,5 km) osales 24 ratturit ja kõige pisemate ehk kuni 7-aastaste lastesõidul (1km) osales 19 last.

Jõelähtme rattamaratoni

stardi-finišiala oli sel aastal uues asukohas, Jägala-Joa laagripaigas. Mõnus ja liiklustest eemal plats tekitas hubase meeleolu ning pakkus ka korralduslikust poolest uusi väljakutseid. Kõik sujus kenasti ning loodetavasti saame ka järgmise maratonikeskuse sinna paigutada.

Tuntud rattamehed Specialized Concept&Elite Stores esindajatena kirjutavad meie ürituse kohta nii:

"Jõelähtme Maraton on üks vähesed võistlusi Eestis, mida tehakse 100% puhtast MTB (maastikuratta) vaimust kantuna. Paarisaja osalejaga võistlus pole kindlasti korraldajale raha teenimise koht. Võib vaid ette kujutada, kui palju töötunde tuleb kogu singlite klubi vabatahtlikel veeta metsas, et märgistada 80 km üllalhedaid kitserada. Jõelähtmet võib pidada eeldaks *under-ground* ürituseks. Loodame, et korraldajal jätkub jaksu juba 8. korda toimunud üritust ikka edasi teha!"

Jõelähtme Singel täna kõik osalejad, kes tulid mõnu-



Võitja Alges Maasikmets

sat spordipäeva veetma Jõelähtme valla teedele ja metsaradadele. Samuti kiidame ja täname ürituse toetajaid: Jõelähtme vald, Eesti Pagar, LTT, Nordic Hotels Forum, Aiaaak, Citymark, Meediagrupp, Vennad-Dahl OÜ, Promostar. Vaata tulemusi ja pilte meie kodulehelt www.singel.ee



Rada käis läbi endise pioneerilaagri hoone.

Foto Merike Metstak

Tennisehooaja avaturniir

■ **Tänavune tennise välis- ja sisemine Lool sai ilusa alguse 24. mail, kui sai peetud turniir igamehe paarismängus.**

Jüri Paavel

Igamehe paaristurniiri olemus seisneb selles, et võistlusele saabusid mängijad moodustavad paarid eeldatava pingerea alusel. Põhimõttel, et kõige tugevam mängija saab omale paariliseks eeldatava nõrgima jne. Eesmärk on võimalikult võrdsete paaride näol suurema võistluspinge tekitamine. Turniirile saabus 8 mängijat, mis oli suurepärase number. Sai moodustada 4 paari ning keegi ei pidanud kõrvale jääma. Kõik paarid said omavahel turniirisüsteemis läbi mängida, seega piisavalt koormust ja mängulusti. Päeva lõpuks selgusid ka

parimad – kordagi kaotusekibedust tundmata tulid võitjateks segapaar Kaire Paavel ja Kristjan Pakk. Korraldustoimkonna poolt oli võitjatele karikas, auhinnalaud oli aga sadavõrd rikkalik, et selle juurde sai kutsutud kõik osavõtjad. Aitäh toetajatele, kelleks olid Babolat, Dunker AS ja Jõelähtme Vallavalitsus.

Tennise- ja spordisuvi jätkub, infot ürituste kohta saab valla kodulehelt, samas tuleme meelde, et väljaku kasutamise võimalus on kõigil soovijail, alustada pole kunagi hilja. Vajadusel aitab algajaid ja harrastajaid meie treener Kristjan Pakk, kellele saab eelnevalt kokku leppida telefonil 56226004.



Foto erakogu

Loo terviserada uuenes

■ **Loo terviserada on loodud kõigile, kellele meeldib värskes õhus liikuda. Nii spordilebestele kui ka niisama jalutajatele.**

Jüri Paavel,
Jõelähtme Spordiklubi

Rada on kergete raskusaste, mis sobib hästi tavaharrastajatele ja lastele. Võrreldes asfaltkattega on jooks terviserajal liigestele kahtlemata sõbralikum.

Märkamatu on 550 m pikkune rada Loo spordikompleksi naabruses saanud 8-aastaseks, mistõttu sai sel kevadel rada omale uue kätte. Samuti on raja kõrvale kerkinud väike harjutuslinnak.

Vana, okaspuukoorest rajakate oli lihtsalt oma aja ära elanud ja kõdunema hakanud, uus ja värsk kate hakkepuidust kestab loodetavasti kauem. Võimlemislinnaku rajamise idee on päevakorras olnud juba mitu aastat ning huvi, eriti noormeeste seas, on olnud suur ja tänaseks on nad seal igapäevase küllalised. Sel kevadel said esimesed trenaažöörid paika. On kolm erineva kõrgusega kangi jõuharjutuste jaoks, pink kõhu- ja seljalihaste arendamiseks ning puum tasakaalu harjutamiseks. Eeldades, et kasutajaid jätkub ka edaspidi, plaanime tulevikus paigaldada veel mõned trenaažöörid erinevate lihasgruppide jaoks.

Tulgem rajale ja veetkem tervislikult aega!



Loo tantsijad tulid 6. kohale

24.-25. mail toimus Tartus üle Eestiline Kuldne Karikas 2014, millel seekord osales ka värsk Loo juunioride hiphop grupp Alice Aleksandridi (Free Flow Studio) juhendamisel. Kuigi tantsijad olid harjutanud kõigest 2 kuud, saavutati tugevas konkurentsias auhinnaline 6. koht.

Peale selle osalesid tantsijad ka Lindakivis 1. juunil esietendavas lavastuses "Charlie Zokolaadivabrik". Treeneri sõnul on tegu haruldase grupiga, kus keskmine tase on väga kõrge ja nii head tulemusi saavutati tema sõnul sellega, et grupp on väga kokkuhoidev, tahtejõuline ja positiivse suhtumisega.

"Tennis alati küsitakse loo nime, et kodus harjutada. Nõutakse lisaaega "hiphop tunnetuse" õppimiseks ja venitamiseks – see on just see, mida tavaliselt pigem ei taheta teha. Nad on tõesti hämmastav grupp!" räägib treener.



Teateid sotsiaalmeediast: Prügihullus jätkub!

Inimesed, miks te toote kodudest oma prügi avalikus ruumis olevatesse prügikastidesse?

Pilt on tehtud Ihasalu küla Punakivi ranna parklas. Samasugune prügikoorem on ka rippisilla juures, kus veel lisaks mööblijäänused. Haapse külas on metsa palju prügi tassitud, muuhulgas 2 WC potti. Tõepoolest – mõistus ei ole oma teha.

Jägala joa kahes parklas sama olukord, millegipärast toovad inimesed oma olmejäätmed sinna, kuigi prügiveo hinnad on ju olematult väikesed.

Liiklusohutusest Iru külas

■ **Tahan kaaskondlaste tähelepanu juhtida meie küla liiklusohutusele. Loodan, et kõik liiklejad on tähele pannud, et Iru küla sissesõidu ees on liiklusemärgid: "õueala" ja "samaliigiliste teede ristmik". Mida need märgid tähendavad?**

Ants Elb,
autoõpetaja



"Samaliigiliste teede ristmik" hoiatab ristmikust, kus juht peab andma teed paremalt lähenevale või paremal asuvale juhile.

Kui kõnealune märk on pandud kattega tee ja kruusa- või pinnastee ning kruusa- ja pinnastee lõikumise ette, muudab see need teed samaliigiliseks. Anna teed paremalt tulijale!



"Õueala" osutab kohale, kus hakkab kehtima õuealale kindlaksmääratud liikluskord. "Õueala" on jalakäijate ja sõidukite samaaegselt liikumiseks ettenähtud ala, kus ehituslike või muude vahenditega on vähendatud sõidukite

kiirust ning mille sisse- ja väljasõiduteed on tähistatud õueala liikluskorda kehtestava liiklusemärgidega.

Kuidas õuealal liigelda?

Jalakäija tohib liikuda ja lapsed mängida kogu õueala ulatuses, kuid ei tohi juhti põhjendamatult takistada. Mootorsõiduki kiirus õuealal ei tohi ületada lubatud sõidukiirust, mis on Liikluseaduse kohaselt 20 km/h. Juht ei tohi õuealal jalakäijat ohustada ega takistada, vajaduse korral tuleb sõiduk seisma jätta. Õuealal tohib parkida ainult "A" ja "B"-kategooria ning "D 1"-alamkategooria mootorsõidukit. Seda tohib teha ainult tähistatud parklas, selle puudumisel, aga teel kohtades, kus parkimine ei takista jalakäijat, ega muuda võimatuks teiste sõidukite liiklemist.

Armas külaelanik ja kaasliikleja, mõtle, kas Sinu sõidustiili juures on meie lapsed ja teised külaelanikud turvatud! Ohutut liiklemist meile kõigile!

Alexela Oil avab Jõelähtme vallas, Loo alevikus, Niidu tee 2, juuni keskpaiku uue tankla/tanklapoe, kuhu pakume töökohta 6-le inimesele – 4 müüjat ja 2 saalitöötajat

OTSIME:

Kahte TANKLAPOE SAALITEENINDAJAT

Töö graafiku alusel (vahetustega töö),
tööpäev 08.00–18.00

Nelja TANKLAPOE MÜÜJAT

Täistööaeg, vahetustega 07.00–19.00 (19.00–07.00)

Sooviavaldus koos CV-ga palun saata e-posti
aadressile: diana.lepits@alexela.ee.

Harju maakonna maakonnaplaneering Rail Baltic raudtee trassi koridori asukoha määramiseks

■ **Keskonnamõju strateegilise hindamise vahearuaude ja trassikoridoride võrdlustulemuste tutvustamine.**

Harju maavalitsus annab teada, et valminud on Rail Baltic raudtee trassi koridori maakonnaplaneeringu keskkonnamõju strateegilise hindamise (KSH) vahearuaude ja koondataud on trassikoridoride võrdlustulemused.

Planeeringu eesmärgiks on leida sobivaim asukoht kavandatavale Rail Baltic raudtee trassi koridorile. Selleks võrreldakse erinevaid trassikoridori asukohavariante ning analüüsitakse raudtee rajamisega kaasnevaid mõjusid inim- ja looduskeskkonnale. Maakonnaplaneeringu koostamise aluseks on planeerimise seadus. Maakonnaplaneeringu algatajaks on Vabariigi Valitsus (korraldus 12.04.2012 nr 173) ja kehtestajaks Harju maavanem. Maakonnaplaneeringu koostamise korraldajaks on Harju Maavalitsus (Roosikrantsi 12, 15077 Tallinn) ja koostajaks ning planeeringu keskkonnamõju strateegilise hindamise läbiviijaks OÜ Hendrikson&Ko (Raekoja Plats 8, 51004 Tartu).

Vabariigi Valitsuse kabineti istungil on antud suunis, et Harjumaal jäävad Rail Balticu maakonnaplaneeringute raames võrdlusesse nn 13ndad

trassilõigud (kavandatavast Nabala looduskaitsealast idast ja läänest paunadena mööduvad koridorid). Harju maavanem on teinud ettepaneku lisada võrdlustulemusesse ka trassikoridor 14C+G, mis kulgeb Tallinna ringtee lähistel. KSH vahearuaude ja võrdlustulemuste koordinaatorid on kättesaadavad Rail Balticu infoportaalil www.railbaltic.info alates esmaspäeva, 9. juuni pärastlõunast.

Harju Maavalitsus korraldab trassikoridoride võrdlustulemuste tutvustamiseks avalikud koosolekud Harjumaal kohalikes omavalitsustes järgmistel aegadel:

- Maardu linn 16.06.2014 kell 14.00 (asukoht – Maardu Linnavalitsuses, Kallasmaa tn 1 Maardu, nõupidamiste saalis);

- Harju Maavalitsus (sh Tallinn) 16.06.2014 kell 18.00 (asukoht – Harju Maavalitsuses, Roosikrantsi 12 Tallinn, A korpuse III korruse saalis);

- Kose vald 20.06.2014 kell 18.00 (asukoht – Oru Küla keskkuses; Oru küla, Kose vald 75103 Harjumaa);

- Jõelähtme ja Raasiku vald 25.06.2014 kell 14.00 (asukoht – Jõelähtme vallamaja saal, Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Harjumaa);

- Rae vald 25.06.2014 kell 18.00 (asukoht – Rae Kultuuri keskuse suures saalis, Aruküla tee 9, Jüri alevik);

- Kiili vald 26.06.2014 kell 18.00 (asukoht – Kiili Gümnaasiumis, Kooli 2, Kiili alevik);

- Saku vald 01.07.2014 kell 18.00 (asukoht – Saku Valla Majas, Teaduse 1 Saku, II korruse suures saalis).

Päringuid Rail Balticu projektikeskkonnale saab saata aadressil info@railbaltic.info. Küsimuste korral võib pöörduda ka Harju Maavalitsuse (info@mv.harju.ee) või KSH juhteksperdi (hendrikson@hendrikson.ee) poole.



Suvine hukkumismuster: kiirus, joove ja lahtine turvavöö

112

■ **Kas on veel küünilisemat konstruktsiooni kui "tüüpsurm"?**

Veiko Kommusaar,
PPA juhtivkorraaitseametnik

Kas saab olla midagi kurvat kui kaotada elu sarnaselt kümnete teistega, kes tähelepanematuses, hoolimatusest või mõtlematuses samu vigu teevad? Suviseid liiklusõnnetusi vaadates on ühte tüüpi hukkumismuster paraku täiesti olemas – surmava vaimi moodustavad noor mees, alkoholijoove, liigsuur kiirus ja lahtine turvavöö.

Haapsalu lähisel nelja noore inimese surmaga lõppenud õnnetus on veel hästi meeles. Õisel ajal peateele pöörde teinud ning seal veoautoga kokku põrganud sõiduasutus jäi viiesest seltskonnast ellu tüdruk, kel ainukesena turvavöö kinni. Kõik noored olid alkoholi tarvitanud.

Turvavöö ei ole õnnetuse põhjus ega hoida seda ära, ent võib sõna otseses mõttes päästa juhi ja reisijate elu. See on nii lihtne ega maksa midagi, ometi kipub vöö lahti

olema, kui seda kõige enam vaja on. Kui turvavööd kasutaksid kõik juhid ja sõitjad, oleks uuringute kohaselt võimalik hukkunute arvu vähendada kuni viiendiku võrra ning samavõrra leevendada ka liiklusõnnetustes saadavate vigastuste raskust. Mõtlemapanev fakt on ka see, et möödunud aastal hukkunud 15 lahtise turvavööga autojuhist 13 olid joobes.

Iga õnnetus on suuremal või vähemal määral seotud sõidukiirusega. Kiirus määrab õnnetuse juhtumise tõenäosuse ja ka selle tagajärgede raskuse. Õine aeg, tühi tee ja kojujõudmise soov panevad juhid tihtipeale lubatust enam gaasi vajutama. Samad faktorid soodustavad ka rooli taha magama jäämist, millest omakorda sünnivad suurel kiirusel teelt väljasõidud. Seetõttu on mõistlik jätta kas sõit sõitmata või võtta kiire puhkepaus teeäärses parklas, sest kinni vajuvate silmadega ükskõik mis kiirusel liikuda ei ole kunagi hea plaan. Vaid sekundiks uinunud juhiga auto läbib maanteekiirusel selle ajaga 25 meetrit täiesti kontrollimatult.

Kiiruse kõrval on teine noorte juhtide ohtlik eksimus joobes juhtimine. Kui eakamate meeste puhul on joobes juhtimise taga süvenev alkoholism, siis noorte inimeste puhul enamasti ühest peopäigast teise või siis koju sõidud. Alkoholi tarvitana hinnatakse oma võimeid üle ja alahinnatakse, kui palju alkoholi või uimastite mõjul õnnetusse sattumise risk suureneb. Politsei joobekontrollid näitavad, et üks sajast kontrollitud juhust on alkoholi tarvitanud. See üks protsent liiklejatest põhjustab aga 12% kõigist liiklusõnnetustest ning kolmandiku hukkunuga liiklusõnnetustest.

Noorte meeste riskikäitumist aitavad kõige paremini vähendada noormehe enda sõpruskonna liikmed. Autojuhtimisel võetakse vähem riske, kui sõidetakse koos tütarlapselaga, rohkem aga siis, kui sõidutatakse teisi noormehi. Mida rohkem on noori, kes leiavad, et enda ohtu panemine ei ole lahe ja julgevad sekkuda, seda vähem on ka liigse enesekindluse ja hoolimatusega seotud raskeid õnnetusi.

Siia saagu Jõekääru park

■ **Uinuvad ressursid tuleb äratada ja Jõelähtme Rahvamaja Jõekääru populaarseks ja kultuurseks vabaajaveetmise kohaks muuta!**

Jõelähtme Rahvamaja vahetus läheduses, Jõelähtme jõe ääres, ootab oma tundi suurepärase haljasala. Alustatud vabaõhulava ehitus, selle platsi peategelane, ootab peatset valmimist. Perspektiivis saaks sellest kohast valla laulu- ja tantsupeo plats. Alustades kohe, on võimalik mätane maa tasandada korraliku niitmise, et jalg ei väärataks.

Valla jaanitule plats jääb. Samas ka pikniku pidamise võimalused ja ettenähtud grillimispaigad. Haljasalale rajatud teed, mis ääristatud pilkupüüdivate dekoratiivpöösas- tega ning pargipinkidega... Julgen seda nimetada näiteks Jõekääru Pargiks, kus omanäolisust lisaksid fantaasiaküllaste kiikede paraad.

Haljastuskompleksi rahvamaja ümber täiendaks veel spordiplats, kus juba praegu saab mängida liival võrkpalli. Lisanduda võiks veel jalgpalliplats, korvirõngas, mis annaks paikkonna lastele ja noortele füüsilist tegevust ja kooskäimiskohta.

Elle Himma, Siiri Heinmaa ja allakirjutanu valmisolek selle fantastilise haljastusala kujundamisest rahvarohkeks magnetiks, oli ühtne ja täis indu selle idee elluviimiseks.

See on linnalähedane maa-koht, millest võiks kujuneda omanäoline vabaajaveetmise MEKA.

Kui kõik asjasepuutuvad isikud võtaksid selle projekti teravdatud tähelepanu ja toetuse alla, oleks paari aasta pärast Jõelähtme vallal lausa oma NOGIA.

Nagu ütles Siiri Heinmaa, mõelda tuleb suurelt, siis sünnivad ka suured teod. (Kiikede idee on omaette ime, mida tuleb eraldi käsitada)

Soovin, et selle ideega kokku puutuvad inimesed ei võtaks seda kui järjekordset utoopilist raharaiskamise projekti, vaid ühe väärtusliku vabaajaveetmise programmi elluviimist!

Head sõbrad! Teie, kes te hoolite oma kodukandist, kes olete olnud innukad kultuurielu toetajad, mida arvate?

Andke meile tagasisidet! Laske oma nägemuse tulevase Laululava ümbrusest valla! Teeme joonistusvõistluse jõe-äärse teemadel. Osa võivad võtta kõik, olenemata vanusest. See tuleviku laululava plats peab teenima ju teie huve.

Me usume sellesse!

Mõtted pani kirja Maie Ramjalg, 30. mail 2014.a.

Tagasisidet ootame aadressidel:

joelahtmerahvamaja@gmail.com ja elle.himma@joelahtme.ee

Jõelähtme vallas mais ja juunis sündinud lapsed

Heli Kahu ja Lauri Laht poeg Georg	08.05.2014
Kristi ja Kristjan Korjus poeg Juhan	10.05.2014
Liis ja Marek Miller poeg Oskar	20.05.2014
Inge ja Janar Tiitus poeg Patrik	04.06.2014

Önnitleme juuni sünnipäevalapsi

91	24.06	ASTA NAHKUR	Loo alevik
89	17.06	JUTTA SAU	Jõelähtme vald
88	02.06	ILSE KNUUT	Kostiranna küla
85	16.06	ASTA SEPP	Loo alevik
85	19.06	ANNA AARDEMÄE	Iru küla
84	21.06	MUZA NEKHAeva	Liivamäe küla
84	28.06	HEIMAR PEREMES	Saviranna küla
83	24.06	ASTA URBAN	Ruu küla
80	07.06	HELMIRE LÄTTI	Saha küla
75	06.06	ARVO SAARE	Aruaru küla
75	12.06	SALME HELSTEIN	Loo alevik
75	13.06	URVE MEIER	Loo alevik
75	18.06	VALENTIN PETŠNIKOV	Uusküla küla
70	04.06	KERSTI KADDE	Loo alevik
70	07.06	LAIN SEPP	Uusküla küla
70	16.06	TOOMAS RAUDSEPP	Ruu küla
70	23.06	VALERI SEDOV	Jõelähtme vald
70	29.06	JUTA SUURKÜTT	Loo alevik

Vandjala küla mälestab
oma küla meest

ELDUR RAIKI

sügav kaastunne Hiljale ja Mairele perega.

Armas Maie Jakobi,
südamlik kaastunne kalli õe

LEA

lahkumise puhul. Oleme armastusega
sulle toeks.

Sõbrad Päevakeskusest

Mälestame lahkunuid ja avaldame
kaastunnet lähedastele

Agu Remmel 01.05.1952 - 18.05.2014

Sofia Nikolajeva 14.01.1937 - 25.05.2014

Linda Rosin 10.05.1926 - 02.06.2014

Silvia Luha 01.08.1930 - 02.06.2014

Linda Rahula 21.06.1930 - 05.06.2014

Las küünlasära mälestusi peidab
ja kaotusvalu leevendada aitab ...

Südamlik kaastunne Ulvile kalli ema

LINDA RAHULA

kaotuse puhul.

Looliil

Pärast pikaajalist rasket haigust lahkus meie hulgast
meie armas kaasteeline, Loo senioride klubi
asutajaliige

LINDA RAHULA

21.06.1930-05.06.2014

Jääme alati sõbralikku ja kultuurihuvilist
klubikaaslast mälestama ja avaldame sügavat
kaastunnet omastele.

Loo senioride klubi Pihlakobar

Kui kandlekeeled katkevad,
siis lõpeb lauluviis ja kõik on vaikne siis.

Mälestame kauaaegset laulukaaslast

LINDA RAHULAT

ning avaldame kaastunnet tütrele ja
vennale peredega.

Endise segakoor "Looheli" aldid
Linde, Maimo ja Juta

JÕELÄHTME VALLAVALITSUS TEATAB:

Algatatud detailplaneeringud

- Jõelähtme Vallavolikogu võttis 29.05.2014 vastu otsuse nr 70 "Ihasalu küla Kõrtsi 6 maaüksuse detailplaneeringu koostamise algatamine, lähteülesande kinnitamine ning keskkonnamõju strateegilise hindamise algatamata jätmise". Kõrtsi 6 maaüksus (katastritunnus 24505:001:0651, maatulundusmaa 100%, pindala 1629 m²) asub Ihasalu külas. Taotluse kohaselt soovitakse rajada maaüksusele üks eluhoone. Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on kaaluda võimaliku ehitusõiguste maakasutuse sihtotstarbe muutmisega elamu- ja samuti krundi tehnovarustuse rajamist ning keskkonnaningimuste seadmist planeeringuga kavandatu elluviimiseks. Planeeritava ala suurus on ca 1700 m². Detailplaneeringu algatamise taotlus sisaldab ehitusõiguste muutmiseks.
- Jõelähtme Vallavolikogu võttis 29.05.2014 vastu otsuse nr 72 "Kallavere küla Ööbiku maaüksuse detailplaneeringu koostamise algatamine, lähteülesande kinnitamine ja keskkonnamõjude strateegilise hindamise algatamata jätmise". Ööbiku maaüksus (katastritunnus 24504:004:0975, elamumaama 100%, pindala 7673 m²) asub Kallavere külas Saviranna tee ja Võerdla peakraavi vahelisel alal. Planeeringuga soovitakse Ööbiku maaüksuse kaheks krundiks jaotada ning määrata neile ehitusõiguse, lisaks olemasolevatele hoonetele, üksikelanu ja abihoone(te) ehitamiseks. Planeeringuala suurus on ca 7800 m². Kavandatud planeeringulahendus sisaldab ettepanekut kehtiva üldplaneeringu muutmiseks.
- Jõelähtme Vallavolikogu võttis 29.05.2014 vastu otsuse nr 73 "Kostivere aleviku Aruküla tee 5 maaüksuse detailplaneeringu koostamise algatamine, lähteülesande kinnitamine ja keskkonnamõjude strateegilise hindamise algatamata jätmise". Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on Aruküla tee 5 (katastritunnus 24504:008:0974, katastriüksuse sihtotstarve 100% tootmisraua, suurusega 8880 m²) maaüksuse kruntideks jagamine, maa sihtotstarbe muutmise osaliselt ühiskondlike hoonete jaoks, hoonete ehitusõiguse ja hoonestustingimuste määramine, lisaks olemasolevatele hoonetele, sotsiaalteenuste osutamise vajalike hoonete ehitamiseks, juurdepääsuteede ja tehnovõrkude lahendamise ning keskkonnakaitseliste abinõude seadmine planeeringuga kavandatava elluviimiseks. Planeeritav maaala, mis on ehitusregistri andmetel hoonestatud nelja hoonega: pumpala, vee reservuaar, bussipeatus ja veetöötlemise jaam. Planeeritav ala asub Kostivere aleviku edelaosas, Aruküla tee (11307 Kostivere tee) ja Pumbajaama tee vahelisel alal. Planeeringuala, mille suurus on ca 9000 m², asub Rebala muinsuskaitsealal. Kavandatud planeeringulahendus sisaldab ettepanekut kehtiva üldplaneeringu muutmiseks.
- Jõelähtme Vallavolikogu võttis 29.05.2014 vastu otsuse nr 74 "Jägala-Joa küla Jägala jõe lõunakalda detailplaneeringu koostamise algatamine, lähteülesande kinnitamine ja keskkonnamõjude strateegilise hindamise algatamine". Jõelähtme Vallavalitsus on algatanud menetluse detailplaneeringu koostamise algatamiseks Jägala-Joa küla Joa puhkeala maaüksuse (lõunakalda) osal ning Vanaveski maaüksuse. Detailplaneeringu eesmärgiks on planeeritava ala üldplaneeringu kohase juhtotstarbe ulatuslik muutmise üldmaast ühiskondlike hoonete jaoks ning ärimaaks, ehitusõiguse määramine, tehnovõrkude ja teede lahenduste põhimõtteline lahendamine ja keskkonnaningimuste seadmine planeeringuga kavandatu elluviimiseks. Planeeringuga kavandatakse Jägala jõe vasak- ja paremkalda võimalikku ühendamist ning puhkeotstarbelisi, kultuuriürituste läbiviimiseks vajalikke ning toitlustuse pakkumiseks vajalikke ehitisi. Planeeringuga määratakse võimalike kergliiklusteede asukohad. Joa puhkeala maaüksuse (katastritunnus: 24505:002:0278; pindala 84,59 ha; sihtotstarbed: üldkasutatav maa 80%, veekogude maa 20%) planeeritav osa paikneb

Jägala jõe ja Jõelähtme jõe ning Jägala-Joa tee (kõrvalmaantee 11261) vahelisel alal, Jägala jõe paremal- ja vasakul kaldal. Vanaveski maaüksus (katastritunnus: 24505:002:0199; pindala: 0,61 ha; sihtotstarve: üldkasutatav maa 100%) paikneb Jõelähtme jõe ääres. Planeeritavale alale juurdepääs on lõuna poolt Jägala-Joa teelt ning põhja poolt Ruu-Ihasalu teelt (kõrvalmaantee 11262) läbi Jägala-Joa puhkeala detailplaneeringu ala üle Sukasilla. Planeeringuala suurus on ca 18,6 ha. Kavandatud planeeringulahendus sisaldab ettepanekut kehtiva üldplaneeringu muutmiseks.

- Jõelähtme Vallavolikogu võttis 29.05.2014 vastu otsuse nr 75 "Neeme küla Mändneeme 2 kinnistu detailplaneeringu koostamise algatamine, lähteülesande kinnitamine ja keskkonnamõjude strateegilise hindamise algatamata jätmise". Neeme küla Mändneeme 2 (katastritunnus 24505:001:0308, maatulundusmaa 100%, pindala 5067 m²) asub hajaasustusalal. Planeeringuga soovitakse Mändneeme 2 kinnistu jaotada elamumaa ning transpordimaa krundiks ning määrata elamumaa krundile ehitusõiguse üksikelanu ja abihoonete ehitamiseks. Kavandatud planeeringulahendus sisaldab ettepanekut kehtiva üldplaneeringu muutmiseks.

- Jõelähtme Vallavalitsus võttis 05.06.2014 vastu korralduse nr 389 "Loo aleviku Niidu tee 2, Niidu tee 4, Niidu tee 6 ja Niidu tee 8 maaüksuste detailplaneeringu koostamise algatamine ja lähteülesande kinnitamine". Taotluse kohaselt soovitakse muuta Jõelähtme Vallavolikogu 27.09.2012 otsusega nr 324 kehtestatud Nehatu küla Nehatu lauda I maatükk, Nehatu lauda II maatükk ja Nehatu lauda III maatükk detailplaneeringuga määratud kinnistupiire, täpsustada ehitusõigust ja hoonestusalade paiknemist Loo alevikus Niidu tee 2, Niidu tee 4, Niidu tee 6 ja Niidu tee 8 kinnistute osas. Planeeringuala asub Loo aleviku põhjaosas, Nehatu-Loo-Lagedi tee ja Ülemiste-Maardu raudtee vahelisel alal. Vastavalt detailplaneeringu koostamise algatamise taotlusele on planeeritava ala suurus ca 3,1 ha. Detailplaneeringu algatamise taotlus ei sisalda ettepanekut valla kehtiva üldplaneeringu muutmiseks.

Keskkonnamõju strateegilise hindamise algatamata jätmise

- Jõelähtme Vallavolikogu võttis 29.05.2014 vastu otsuse nr 71 "Kaberneeme küla Hindu 5 kinnistu detailplaneeringu keskkonnamõju strateegilise hindamise algatamata jätmise". Jõelähtme Vallavolikogu 27.01.2009 otsusega nr 456 on algatatud Kaberneeme küla Hindu 5 kinnistu detailplaneeringu koostamine. Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on olemasoleva kinnistu jagamine kaheks pereelamukrundiks, ehitusõiguse ulatuse ja hoonestustingimuste määramine ning kinnistu varustamine tehnovõrkudega, juurdepääsu lahendamise ning keskkonnakaitseliste abinõude määramine. Planeeringualaks on Kaberneeme küla Hindu 5 kinnistu (24505:001:0145, elamumaa 100%, pindala 3325 m²). Planeeringuala suurus on 3325 m². Planeeritavale alale pääseb Kordoni teelt. Kavandatud detailplaneeringu kehtivat Jõelähtme valla üldplaneeringut muutev. Üldplaneeringut muutuva detailplaneeringu KSH vajaduse tuvastamiseks on läbi viidud KeHJS § 33 lõigetes 3-5 esitatud kriteeriumitel põhinev eelhindamine, mille kohaselt KSH läbiviimine detailplaneeringu koostamisel ei ole vajalik, kuna käesoleval juhul on tegemist 3325 m² suuruse maa-ala planeerimisega, mille tulemusel jagatakse kinnistu kaheks elamumaa sihtotstarbega krundiks ning määratakse elamumaa hoonestamise tingimused. Detailplaneeringuga ei kavandata olulise keskkonnamõjuga tegevusi, millega kaasneks keskkonnaseisundi kahjustumist, sh vee, pinnase, õhu saastatust, olulist jäätmetekke ja mürataseme suurenemist. Planeeritava tegevusega ei kaasne olulisel määral soojuse, kiirguse ega lõhna teket. Vibratsiooni võib esineda ehitusperioodil. Detailplaneeringuga kavandatava tegevusega ei kahjustata inimeste tervist, heaolu, vana ega kultuuripäran-

dit. KeHJS § 33 lg 6 kohaselt on KSH algatamise vajalikkuse kohta küsitud arvamust Keskkonnaameti Harju-Järva-Rapla regioonilt, kes on 02.05.2014 kirjas nr HJR 6-8/14/7959-2 asunud seisukohale, et lähtudes teadaolevast informatsioonist ei ole KSH algatamine eeldatavalt vajalik. Detailplaneeringu koostamise algataja ja kehtestaja on Jõelähtme Vallavolikogu (Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Harjumaa 74202; www.joelahtme.ee), koostamise korraldaja on Jõelähtme Vallavalitsus (Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Harjumaa 74202; www.joelahtme.ee) ning koostaja KMK Stuudio OÜ (Raiesmiku 10, Saeu linn, Harjumaa). Otsusega on võimalik tutvuda Jõelähtme Vallavalitsuses E-N 8.00-17.00, R 8.00-13.00 või elektroonilise dokumendiregistri vahendusel aadressil www.joelahtme.ee.

Detailplaneeringute lähteseisukohtade ja eskiislahenduste avalikud arutelud

- Loo alevik Biotiigi kinnistu ja lähiala (katastritunnus 24504:002:0494) detailplaneeringu lähteseisukohtade ja eskiislahenduse tutvustamine ning avalik arutelu toimub Jõelähtme vallamajas 07.07.2014 kell 15.00.
- Ihasalu küla Marlekor kinnistu osa ja lähiala (katastritunnus 24505:001:1390) detailplaneeringu lähteseisukohtade ja eskiislahenduse tutvustamine ning avalik arutelu toimub Jõelähtme vallamajas 08.07.2014 kell 15.00.
- Kallavere küla Ööbiku maaüksuse (katastritunnus 24504:004:0975) detailplaneeringu lähteseisukohtade ja eskiislahenduse tutvustamine ning avalik arutelu toimub Jõelähtme vallamajas 15.07.2014 kell 15.00.

Detailplaneeringu avalik väljapanek

- Rammu küla Uustalu kinnistu (24505:001:0513) detailplaneeringu avalik väljapanek toimub 07. juulist kuni 04. augustini 2014 Jõelähtme vallamajas. Rammu küla Uustalu kinnistu detailplaneering on algatatud Jõelähtme Vallavolikogu 17.06.2013 otsusega nr 405. Planeeringualaks on Rammu küla Uustalu kinnistu (katastritunnus 24505:001:0513, maatulundusmaa 100%, pindala 20 673 m²). Planeeringuala suuruseks on ca 2,21 ha. Juurdepääs planeeringualale toimub meriti olemasolevasse randumiskohta ja edasi pikki kallasrada. Vastavalt detailplaneeringu koostamise algatamise ja lähteülesande kinnitamise otsusele on detailplaneeringu eesmärgiks seoses ajaloolise talukoha taastamisega ehitusõiguse ja hoonestustingimuste määramine, keskkonnaningimuste seadmine planeeringuga kavandatu elluviimiseks ning vajadusel tehnovarustuse lahendamise. Detailplaneeringuga taotletakse hoonestuse paigutamist ehituskeeluvööndisse väljapoole ajaloolist õuekohta. Detailplaneeringuga tehakse ettepanek kehtiva üldplaneeringu muutmiseks – üldplaneeringuga määratud ranna ehituskeeluvööndi vähendamiseks. Planeeringu kohaselt moodustatakse Uustalu kinnistust kaks katastriüksust – elamumaa sihtotstarbega maaüksus suurusega 8730 m² ja maatulundusmaa sihtotstarbega maaüksus suurusega 1,4 ha. Elamumaa krundile nähakse ette ehitusõiguse suvila ja kõrvalhoone rajamiseks vastavalt väikeehitise parameetritele, määrates ehitusluseks pinnaks kokku kuni 60 m².

Detailplaneeringu avaliku väljapaneku ja avaliku arutelu tulemus

10.06.2014 toimus Kaberneeme küla Lääne-Aksli 2, Pöosa ja Ploomi kinnistute detailplaneeringu avalik arutelu. Avaliku väljapaneku ajal esitati 3 kodaniku poolt planeeringule erinevaid ettepanekuid ja vastuväiteid. Avaliku arutelu lõpptulemusena otsustati, et koostatakse uus planeeringulahendus ning seejärel suunatakse planeering uuesti avalikule väljapanekule.

Kehtestatud detailplaneering

Jõelähtme Vallavolikogu on kehtestanud 29.05.2014 otsusega nr 76 Vandjala küla Salu kinnistu detailplaneeringu.

Kui soovid kindlat töökohta pidevalt laienevas ettevõttes, siis tule tööle Maximasse!



Maxima Eesti OÜ pakub tööd järgmistele ametikohtadele:

- MÜÜJA
- KORISTAJA
- LETITEENINDAJA
- PEAKASSAPIDAJA
- VAHETUSE VANEM
- MÜÜJA-KASSAPIDAJA

Ettevõtte pakub tasuta lõunasööki erialast tasuta koolitust sõidukulu kompensatsiooni

Tule ise, kutsu kaasa oma sõbrad ja saad iga kutsutud sõbra eest preemiaks 45 eurot/brutos!

Täitke töötaja ankeet meie kodulehel WWW.MAXIMA.EE

Täpsema info saamiseks pöörduge kaupluse direktori poole või saatke CV PERSONAL@MAXIMA.EE

Infotelefon 623 0690, 602 3116

MAXIMA

Meil on tulevikku!

MÜÜK

• Müün kasvuhooneid 3x4m, karkass terasest, kaetud plastikuga. Hind 375 €. Tel 5673 0411

• Müüa küttepuid laotuna autokasti, 2 m konteineris, 40 l võrkkotis. Tel 56688084

• Müüa leonbergeri kutsikad, Kennel Angelically müüb leonbergeri kutsikaid. Kutsikad on loovutuse ajaks kiibitud, vaksineeritud, saanud ussikuurid, omavad tõutunnistust ja EU passi. Täpsem info: e-maili teel marju@angelically.pri.ee või tel 504 2654.

• Müüa muld, liiv, killustik kohaleveoga. Rendime prahiveoks multilift konteinereid, teeme

haljastustöid ja rendime minilaadureid! Tel 5660 4607

• Müüa mulda, liiva, sõnnikut, killustikku. Tel. 56509523, 56268036

• Müüa soodsalt taluse liha ja suitsuliha tooteid koju toomiseks. Tel 507 0150

• Müüme sõelutud mulda. Tel. 5663 5853 www.kuusalukodu.ee

OST

• Ostame metsakinnistuid ja raieõigust. Energiavaru OÜ. Tel 508 0336, info@energia-varu.ee

• Ostame ära Teie sõiduki, mida te enam ei kasuta. Tuleme ise järgi ja pakume head hinda. Tel 5695 5775

Müü oma kinnisvara rahvusvahelisel turul!
RE/MAX kinnisvarateenused 90 riigis.

SIGNE HUNT
Tel +372 5685 7440

signe.hunt@remax.ee
www.remax-central.ee

TOLMETS
Tolmet Tallinn OÜ

16961
BETOONI 7A, TALLINN
WWW.TOLMETS.EE

VANAMETALLI KOKKUOST
ALATI PARIM HIND



MITÜ RAE TULETÖRJE- JA PÄÄSTESELTS

KORSTNAPÜHKIJA

5877 1665
korstenpuhtaks@raetps.eu



Swedbank

Pangabuss

Kõik oma rahaasjad saate korda ajada Pangabussis!

Pangabussi peatused:

Kuusiku
muusikakooli juures
kell 9.00–11.45

Kelva
Anija valla
kultuurikeskuse juures
kell 15.00–18.00

Kostivere
mõisa juures (Mõisa tee 2)
kell 15.00–16.00

Raasiku
Konsumi kaupluse juures
kell 17.00–18.00

III kvartalis
9. ja 23. juulil
6. ja 27. augustil
10. ja 24. septembril

III kvartalis
9. ja 23. juulil
6. ja 27. augustil
10. ja 24. septembril

III kvartalis
4. juulil
8. augustil
5. septembril

Bussist saate nõu pangateenuste kohta, tellida ja kätte pangakaardi, makseautomaadi oma kontole sülearaha kanda ja välja võtta, teha arvuti abil makseid, avada hoiuseid ja sõlmida muid lepinguid.

Tutvuvi Pangabussi sõiduplaani ning finantsteenuste tingimustega aadressil www.swedbank.ee. Lisainfo Pangabussi teenuste, kellaegade ja peatuste kohta saate 24h telefonilt 6 310 310.

• OÜ Estest PR ostab metsa- ja põllumaad. Tel 504 5215, 514 5215, info@estland.ee

TEENUS

• Freesafaldi müük ja paigaldus. Haljastustööd, tänavakivide müük ja paigaldus, väiksemad asfalteerimistöid. Tel 56494154

• Kogenud puuhooldajad teevad ohtlike puude raiet ja puude hooldusloikust. Konsultatsioon tasuta. Soodsad hinnad. Tel 5626 3857, info@arbormen.ee

• Ohtlike puude aastaringne raie-, hooldus- ja saetööd. Katuserennide puhastus. Tel 5551 2104, www.puu-hooldaja.ee

• Korstnapühkija litsenseeritud teenused. Korstnapühkimisakti väljastamine kindlustusseltside jaoks. Küttekollete ehitamine, hooldus ja remont. Tel 5690 0686

• Looduslike rohumaade niitmine! Tel 5692 0255

• Lõikan hekki, teen saetöid. Tel 5554 7291

• Plekk, kivi ja eterniitkatuste pesu ja värvimine. Viies Fassaad OÜ, Andres tel 5624 1509

• Projekteerimine, ehituslubade taotlemine, energiamärgised, liitumisprojektid, tehnosüsteemide projektid. Lisainfo tel 5650 9395, erki.maire@gmail.com

• Teenustööd esilaaduriga traktoriga Rae, Kiili ja Jõelähtme vallas: niitmine, kaarutamine; heina, silo, põhu pressimine rullidesse. Müüa 2014. a. hooaja heina/silo rullides. Tell juba täna soovitud kogus ette. Tel 50 58 794, e-post: soodevaheagro@gmail.com OÜ Soodevahe Agro

• Väikeveod kuni 2,5 t. Kohaletoomisega müüa liiva, mulda, killustikku, asfaldipuru, kruusa, sõnnikut ja täitepinnast. Tel 509 2936

TÖÖ

• Pakun tööd eramaja koristamisel Neemes 4 korda kuus. Koristatav pind 150 m². Tel 5165054

Teostame erinevate järelhaagistega väikesemahulisi transporditeenuseid (kuni 3t).

Liiva, killustiku ja mulla müük; transporditeenus. Müüme ka väikses koguses saematerjali ja võrkkottidesse pakitud saepindasid – vajaksid kuivamist.

info@haagisterent.ee
www.haagisterent.ee
Tel 525 1980



Jõelähtme
vallaleht

Jõelähtme valla teabe ja infoleht. Väljaandja on Jõelähtme Vallavalitsus.

Omavalitsuse õigusaktidega saab tutvuda valla kantselise ja raamatukogudes ning www.joelähtme.kovtp.ee ja www.volis.ee.

Toimetaja Merike Metstak 605 4865; 527 8870.

Reklaami ja kuulutuste tellimine 646 2214, 5818 9131, reklaam@harju.ee
Jälgi meid nüüd ka Facebookis: www.facebook.com/joelähtme.